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Adóleszállitás 
Vajjon lesz-e adóredukció? Ez a 
kérdés vibrál ma minden „adó- 
alany" gondolatában. Adócsökken- 

tés! Mérsékelt adóztatás! Kiméle- 
tes adóbehajtás! Álmok-álma! Mesz- 
szeségben lebegő óhajok, miknek 
megvalósulása enyhülést nyujtó 
győgyir volna az évek óta ezer seb- 

ből vérző adózók sanyargatott tes- 
tén-lelkén. Mert miről van szó?! 
A legujabb jelszó: „Le kell törni 

a drágaságot" végigviharzott az 
országon. A jelszó jól csengett, 
szimpatiával találkozott, de mind- 
járt a végrehajtás kezdetén népsze- 

rütlenné is vált. Manoilescu minisz- 
tertől a vasutig az árak letörésére, 

az üzemek racionalizására, bérle- 
szállitásokra, áldozati adókra, tiszt- 
viselői fizetések megnyomoritására 
stb. irányuló ugynevezett koncen- 
trikus támadást terveztek és vezet: 
tek be és pedig egyoldaluan, mert 
nem látták vagy nem akarták meg- 
látni azt, hogy munkájuk Don 
GRuichotte harc mindaddig, amig a 
jó példával ők maguk nem járnak 

elől. 
Ahhoz, hogy országos viszonylat- 

ban kiható, általános árletörést le- 
hessen keresztülvinni, sok más té- 
nyező figyelembevétele mellett két 
dolog fontos. Az egyik a föld ter- 
mékeinek olcsósága és könnyen 
hozzáférhetősége, a másik az álla- 
mi, városi és megyei közterhek le- 
szállitása. Ennek a két faktornak 
párhuzamos és harmonikus együtt- 

hatójából lehet csupán a rombadőlt 
gazdasági épületünk uj alapjait le- 
rakni. Ez a két faktor az, amely 
feltétlenül, elválaszthatatlanul szük- 
séges ahhoz, hogy a termelési költ- 
ségek természetszerüleg és láncola- 
tos módon minden vonalon 
kenjenek. De mit látunk? Azt, hogy 
a paraszt buzájának (az egyik fak- 
Ttor) ára a mélypontra sülyedi 
ugyan, de ezzel szemben az állami 
és városi közterhek (a második fak- 
tor) megmaradtak a régi nagysá- 
gukban, sőt sok esetben azokat még 
inkább emelni szándékoznak. 

Látjuk ezt a szomoru és sajnála- 

tos tendenciát a fináncminiszter ur- 
nak a folyamatban levő anókveté 

a legjobb körülmények között is 

ugy hangzik, hogy a tavalyi adó- 
alap az idén is érvényben kell, hogy 
maradjon. Azonban álljunk meg itt 
egy pillanatra! E város polgársá- 
gának, de különösen a kisiparosság- 
nak életstandardja, a teljesen meg- 

szünt kereseti lehetőségek folytán, 
az elmult év folyamán nem keve- 
sebb, mint 60 százalékkal csökkent 

és a legbizonyt alanabb jövő előtt 
áll. A lét vagy nem lét kérdése te- 

csök- 

hát az, hogy ezen, soha eddig nem 

T 

lémetország kilép 
a Népszövetségből, ha a jövőben az ország 

szempontjából fontos kérdésekben nem kap
 ki- 

elégitő döntést 

A béke azonnali rev 
A német birodalmi gyülésnek teg- 

nap délután izgalmas ülése volt, 
amelynek különös jelentőséget tu- 

een azo az eg gymis kö- 
a 

veletaen és jobboldali pártok szinte 
egyöntetüen szálltak sikra a jóvá- 
tételi fizetések, az elcsatolt terüle- 

tek visszaszerzése és a békerevizió 
kérdésében. A birodalmi gyülés ülé- 

sének tegnapi napirendjén a kül- 
ügyi tárca költségvetése szerepelt. 
Az ülés megnyitása után a Hitler- 
párt, a német nemzetiek bizalmat- 
lansági inditványt nyujtottak be 
Curtius külügyminiszter ellen. 
A bizalmatlansági inditvánnyal 
egyidejüleg a legerélyesebben tilta- 
koztak a Young-egyezmény feltéte- 

leimek további teljesitése ellen. 

Kérték, hogy ennek az egyez- 
ménynek bármilyen célu revizió- 
ja ellen az ülés foglaljon állást, 
mert az számukra továbbra nem 

létezik. 

A nemzetiek inditványával kezde- 

tét vette a külügyi tárca költségve- 
tésének részletes vitája és a követ- 
kező nemzeti szocialista felszólaló 

megfelelő határvédelmet kért a 

lengyelek ellen és sürgette a 

lengyelektől megszállit terület 
haladéktalan visszacsatolását. 

Ezután a keresztény szocialisták 

épviselője mondott nagyszabásu 
eszédet. Hivatkozott arra, hogy a 
elenlegi helyzetben a Voung-egyez- 

"mény teljesitése elől el kell zárkóz- 

ni, üljenek össze a kártéritési kérdé- 
sekben érdekelt euúrópai nagyhatal- 
mak, vessenek egyszersmindenkorra 
véget a jóv átételi kérdésnek és 
végre 

tisztázzák Németország szent- 

pontjából a háborus felelősség im- 
már butasággá fajuló kérdését 
is. Beszéde során a legerélyesebb 
hangnemben követelte a versail- 

lesi békeszerződés azonnali revi- 

zióját. 
A Landvolk, a német gazdasági 

tömörülések parlamenti szónoka a 
külügyi költségvetés vitája kap- 
csán sürgette, hogy az európai ha- 

talmak végre hagyják fel a játékot 
a leszerelés ügyében és teremtsenek 

tiszta helyzetet. 

A költségvetési vita utolsó ellen- 

zéki szónoka a nemzeti balpárt kép- 
viselője volt. Fejtegette a jelenlegi 
általános európai gazdasági és vi- 
lágpolitikai helyzetet, sulyos birá- 
latot gyakorolt a Népszövetség mü- 

ködése felett és 

követelte a német kormánytól, 
hogy tegye meg a szükséges lé- 

péseket arra, hogy kilépjen a 
Népszövetségből, mert a jelenlegi 
körülmények között semmi ér- 

. telme annak, hogy továbbra is 
tagja maradjon Németország 

ennek az egyesülésnek. 

Ezzel az ellenzéki szónokok sora ki- 
merült és a birodalmi gyülés izga- 

lommal várta Curtius 
niszter válaszát, aki tudvalevőleg 
Briand európai békepolitákájának 

a hive. 

Általános érdeklődés közepette 

Curtiuskülügyminiszter emelke- 
dett ezután szólásra és szavainak 
bevezető részében utalt arra, hogy 

az HEurópa-értekezlet ügyében Né 
metország a Briand-féle memo- 

randumra adott válasz alapján áll 
és valamennyi nép egyenjoguságát 
követeli. Üdvözli a szovjet kor- 

mányt, hogy elvileg szintén hajlan- 
dó résztvenni a Pán-Európa tanács- 
kozásokon. A német-francia vi- 
szonyt bizonyos értelemben az eu- 
rópai kérdések sarkpontjának te- 

- Parancsoló szükségszerüség 

ma, - folytatta Curtius- hogy a 
tarthatatlannak bizonyult viszonyo- 
kat végre megreformálják. 

külügymi-! 

izióját követelik 
Mi nem akarjuk azt, hogy az 

uj Európát Németország össze- 

omlásának romjain épitsek fel. 

Az általános leszerelés keresztülvi- 
telét teljesen jogosan követeljük és 
huzamosabb halogatással nem elég- 

szünk meg. A német-lengyel kér 
désben ki kell emelnünk a Népszö- 
vetség határozatának fontosságát a 

felsősziléziai erőszakosságokkal 
kapcsolatosan. Ama reményemnek 

adok kifejezést, hogy a lengyel kor 
mány a népszövetségi határozat ét 
telmében megteszi a szükséges 

rendszabályokat. Németország 
azonban fentartja magának a jogot, 
kegy pontosan megvizsgálja az 
eredményt és amennyiben ez az 
eredmény várakozásának nem felel- 
ne meg, ugy megteszi a szükséges 

további lépéseket. A kritika és a 
csalodás nem mindenképpen egyen- 
lő avval a szükségszerüséggel, hogy 
kilépjüönk a Népszövetségből és 
Genfben a harcot feladjuk. Őva in- 

tek mindenkit a tüntető lépésektől, 
de nem marad kétség az iránt, hogy 

a birodalmi kormány nem vallja 

azon álláspontot, amely szerint 

Németországnak minden körül- 

mények között bent kell marad- 

nia a Népszövetségben, tekintet 

nélkül arra, hogy milyen döntés- 

ben lesz részünk a jövőben a 

Németország szempontjából fon- 

tos politikában. 

Curtius végül áttért a jóvátételi 
kérdésre. Közadósságaink kötele 
zettségeiről - ugymond - csak a 
fennálló szerződések alapján fo- 

gunk tárgyalni és intézkedui. Utal- 
ni kivánok arra, hogy Németország 

terhei könnyebbedésének időpontja 

és mértéke nem a külpolitika egye 
temes irányától függ. 

A többség Curtius beszédét élén 
ken megtapsolta, majd a birodalmi 

gyülés ülését elnapolták. - ' 

volt, sulyos megélhetési viszonyok 
között a közterhek viselésén enyhi- 
tések eszközöltessenek. 

Kormányzó ur, kihez mi iparosok 
ma szerdán délben járulunk és 
mindazok, akiket illet, hallgassanak 

meg egyszer bennünket igazán jó 
szivvel, emberi és felebaráti szere- 
tettel. Hallgassanak meg és hallják 
bajainkat, fájdalmainkat. Nézzenek ? 

meg és lássák 1 ttségün- 
ket, az élet fennmaradásáért való 
küzdelmünket, a gondoktól baráz- 

vágyó, de annak hiányában elher- 
ayedt karjainkat. 
Felvonulnak ma a kisiparosok 

képviselői is. 

aekogo 

dált arcunkat, lássák a munka után 

Felv onulásuk célja 

Az adók és közterhek méltányos, az 
időknek megfelelő leszállitását jö- 

vünk kérni. de ha kell. követelni. 
Adócsökkentés! Mérsékelt adóz- 

tatás! Kiméletes adóbehajtás! Vaj- 
ha megérnénk gre eljöveteleteket! 

Remélünk, várunk benneteket 
jetek gyorsan, ami 



cdel 

Mlegye és város harca 
amely akörül folyik, hogy melyik a magasabbrangu köz- 
igazgatási egység és van-e joga a megyének a városi 
lakosságra adót kivetni 

1931 február 12. 

A város adó szempontjából községnek számit 
A kormányzóság reviziós bizott- 

ságának Janculescu-Ciupe dr.- 

Pauck tanácsa előtt tegnap érdekes 
és hosszas tárgyalás folyt le és en- 
nek a tárgyalásnak a pikantériáját 

fokozza az a körülmény, hogy Te- 
mesvár városa és Temestorontálme- 

gye nagytanácsa állottak egymás- 

sal szemközt perlekedő felekként. 
A per tárgya: jogosult-e a me- 

gyei nagytanács utadóáltalány 
cimen Temesvár város polgáraira 
adót kirónni, kötelezni arra a 
várost, hogy ezt az összeget be- 

hajtsa 

és a pénz nagyobbik felét a megye, 
jelentékenyen kisebb részét pedig a 

város kapja. Az előzményekhez tar- 
tozik, hogy a tavaly megszavazott 

és azonnal életbelépett uttörvény 
alapján a megyei nagytanács a tör- 
vényben biztositott jogánál fogva a 
robot helyett az utadónak uj nemét 

létesitette, azonban ezzel az adóval 
nemcsak a község ket, hanem Te 
mesvár városát is megadóztatta. 
Kilenc millió lei az az összeg, 
amely igy a temesvári polgárok 

zsebéből a megyei kasszába vándo- 
rol. Ez a kilenc millió lei a városi 

közgyülésen is sokat vitatott tárgy 
volt és kifogásolták, hogy a megye 
veti ki azt az utadót, amelynek ki- 
vetési joga csak Temesvár városát 
illeti. 

Perre került a sor és a kilenc 
millió lei sorsát a városi költ- 
ségvetésben ennek a pernek az 

eldőlésétől tették függővé. 

Temesvár város vezetősége a me- 
gyei nagytanácsnak döntését, 
amellyel Temesvár város lakósságá- 

ra is adót vetett ki, a kormányzó- 
ság reviziós bizottságához felebbez- 

te meg. A felebbezéshez a város ve- 
zetősége részéről Disela Pál 

pénzügyi tanácsnok emlékiratot is 

szerkesztett. A tegnap megtartott 

tárgyaláson Temesvár városát is ő 
képviselte és kijelentette, hogy az 
uj közigazgatási törvény alapján 

Temesvár városa mint törvény- 
hatósági joggal felruházott vá- 
ros. egyenjogu a megyével, köz- 
igazgatásilag pedig éppen olyan 

önálló egyed mint a megye. 
Itt elvi kérdésről van szó. Jogo- 
sult-e a megye a vele egyenrangu 

törvényhatósági városra terheket 
rőni. A megye a város polgárságá- 
től az egyenesadóról szóló törvény 
értelmében amugyis tizennégy mil- 

ló leit kap évenkint és ezt a pénzt 
is temesvári polgárok fizetik. Az 
utadónál még sulyosabb a helyzet. 

A város az illetékekről szoló tör- 
vény alapján amugy is az ugyneve- 
zett értékvámot szedi és az utadó 
igy kétszeresen sujtja a 
got. 

Ciupe táblabiró: Mit csinál a 
város a kövezeti értékvámmal? 

Disela: Temesvár utcáit javit- 
ja. Méltóztassék azonban figyelem- 

be venni, hogy a robotot Temesvár 
városa sem szedheti, azonban az azt 
helyettesitő utadót nem a város, 
hanem a megye veti ki. A város 
megrövidült. ; ; 

Ciupe: Nézetem, a megyét és a 

várost nem lehet szétválasztani. 

polgársá- 

Temesvár a lelke ennek a me.- 
gyének, minden ide torkollik és 

a város érdeke, hogy a megyének 
jó utai legyenek. 

Disela: Ez rendben is van. De 
vessük ki mi az adót s a jó utak el- 
éréséhez mi inkasszáljuk a pénzt, 
de ne a megye. 

A vita még hosszu ideig tartott, 
majd Petrovici Kornél dr. me- 

gyei ügyész szólalt fel és kijelentet- 
te, hogy éppen a város kereskedői- 

nek és iparosainak érdeke a jó utak. 
Hivatkozik az uttörvényre, amely a 
megye jogává teszi ennek az adó- 
nemnek a kivetését és megállapitá- 
sát. Disela replikája után a tanács 
határozathozatalra vonult vissza, 
majd másfél órás tanácskozás után 
kihirdette az itéletet. 

A reviziós bizottság Temesvár 
városát felebbezésével elutasitot- 
ta és megállapitja, hogy a me- 
gye tanácsának jogában áilott 
Temesvár város lakósságára ut- 
adót kivetni. 

A reviziós bizottság indokolása a 
következő: 

Tény, hogy a közigazgatasi tör- 
vény szerint a megye és a törvény- 

hatósági joggal felruházott városok 
egyenrangu közigazgatási ténye- 
zők. Azonban ebben az esetben nem 
alkalmazható a közigazgatási tór- 
vény eme intézkedése, mert az ut- 
törvény, amelyet néhány hónappal 

később hoztak mint a közigazgatási 
törvényt, ujabb intézkedéseket tar- 

talmaz. Az uttörvény megállapitja, 
hogy a megyének jogában áll a köz- 

ségekre utadót kivetni. 

A törvény nem tesz különbséget 

a község mint egyed és a tör- 

vényhatósági joggal felruházott 

város között és az ebben az eset- 

ben szintén községnek számit. 

EÉppen azért, mert az uttörvény ké- 
sőbbi keletü, a törvényhozónak 
módjában állott volna megkülön- 

böztetést tenni. Az utadó specialis 
adónem és annak kivetésére a tör- 
vény 58 szakasza ad módot a me- 

gyei nagytanácsnak. Igy tehát Te- 

mesvár városa is község, ennélfog- 
va köteles türni az utadónak a me- 
gye részéről történt kivetését. A 
megye a városra kivetett adóból 

negyven százalékot visszajuttat a 
városnak és ez a szükségletet kielé- 
giti. 

Temesvár városa nem nyugszik 

a döntésbe, azt nemcsak a köz- 
ponti reviziós bizottsághoz feleb- 
bezi meg, hanem az uttörvény 
alkotmányosságát is megtámadja. 

Ezenkivül az adótörvény értelmé- 
ben minden egyes temesvári lakós- 
nak joga van az utadó kivetése el- 
len felebbezést benyujtani. Igy te- 
hát a harc még nem ért véget, ha- 
nem ujabb fejleményei várhatók. 

Megkerült 
az ügyvédi kamara sikkasztó 

szolgája 
Mintegy három év előtt a temesvár! 

ügyvédi kamara uj pénzbeszedőt al- 

kalmazott i vá n Mihály harminc éves 

lippai illetőségü férfi személyében. 

lván Mihály többek között a tags. 

dijakat is beszedte és azokkal a hó- 

nap bizonyos napján számolt el. Két 

év előtt Íván Mihály hirtelen eltünt 

Hemesvárról és magával vitte a ta- 

goktól összegyüjtött tagsági dijakat 

is, körülbelül 32.000 leit. Az ügyvédi 

kamara a hütlen pénzbeszedő 

feljelentést tett, 

ellen 

azonban a rendőr- 

ségnek nem sikerült a megszökött 

Iván Mihály tartózkodási helyét ki- 

Most az ügyben váratlan 

fordulat történt. Az ügyvédi kamara 

ugyanis tudomást szerzett róla, hogy 

a szökevény Iván Mihály ismét Te 
mesvárott tartózkodik és a törvény- 

széki épület egyik szolgájánál bérelt 

lakást. Jelentést tettek a rendőrségen 
és Gutu Atanáz, a bünügyi osztály 

Craciun György komiszárt 

bizta meg Iván Mihály elfogatásával. 

Tegnap éjjel Craciun váratlanul meg- 

jelent Pacurariu szolga lakásán 

és az ott tartózkodó Iván Mihályt le- 

tartóztatta. A sikkasztó kihallgatása 

alkalmával beismerő vallomást tett 
és elmondotta, hogy az elsikkasztott 

pénzzel Bukarestbe utazott és ott is 
T, 

nyomozni. 

vezetője, 

árra való vissza- 

téréséig. Iván Mihályt átadják 

ügyészségnek. 

az 

Gyermekkocsit 
jókarban lévőt vesz és elad 

Grand bazár 
Temesvár-Gyárváros, Fő-u, 24. 

400 milliós panama 
részleteit akarja tisztázni a bukaresti 
ügyészség és az 
igazgatója 

Az államvasutak vezérigazgató- 
ágát és a bukaresti ügyészséget 
több száz milliós panama foglalkoz- 
tatja, amely tegnap került nyilvá- 
nosságra. A nagyszabásu üzelme- 
ket az államvasutak Casa Muncii, 
munkásházak nevü állami vállalat- 
ként müködő intézményénél leplez- 

ték le. Az eddigi nyomozás megál- 
lapitotta, hogy a bukaresti központi 

vasuti főpénztártól négyszáz millió 
lei értékben hamisitott nyugtákat 
és utalványokat juttattak el a Casa 
Munciihoz és ez a 400 millió lei nem 
jutott el rendeltetési helyére. A 
nyomozást a számviteli könyvek át- 
tanulmányozása rendkivül megne- 
heziti. Eddig a nyomozó közegek 
annyit tudtak, hogy néhány hónap 

államvasutak vezér- 

előtt a Casa Munciinál szabályta- 
lanságot fedeztek fel, akkor két 
millió lei hiányról tudtak és a sik- 
kasztást I1ie Milós a Casa Muncii 
főkönyvelője követte el, aki elszö- 
kött. Néhány nap előtt érkezett ér- 
tesités, hogy Madeira szigetén el- 
fogták és már meginditották ellene 
a kiadatási eljárást. Jonescu Mi- 
hály államvasuti vezérigazgató kü- 
lön bizottságot küldött ki ennek az 
ügynek a tanulmányozására. Az 
eddigi nyomozás kétségtelenül meg- 
állapitotta, hogy az utalványok ha- 

misitva voltak. Most az vár meg- 
állapitásra, hogy a négyszáz millió 

leies hiány valóban sikkasztás ut- 
ján tünt-e el, vagy pedig valahol 
könyvelési hiba történt. 

A. 67-prez. ex. 1931. 

15 Apriie 1931 orele 
din Timisoara 

pPuhblicatiunea de inchiriere. 
Directiunea Eparhiala gr. ort. Sarbeasca din Timisoara inchi- 

risza pe cale de oferta in scris cu incepere dela 1I. August 19531 pe 
timp de 3 (trei) ani localul de pravalie situat in casa sa din Timisoara- 
Cetate, Piata Ünirei Nr. 4 (Palatul Episcopesc Sarbesti) din Strada Gh. 
Lazar in care de prezent este plasat Iosif 
.. ÜCfertele in scris impreuna cu anexarea cautiunei de 10, a chi- 

rici Ce se va oferi anual se vor inainta in plic inchis pana la data de 
10 a. m. Direcfiunii Eparbiala Gr. Ort. Sarbesti 

(Palatul Episcopiei Sarbesii) unde in timpul orelor oficiale 
se pot lua informatiunii mai amanuntite si se poate vedea si localul din 
chestiunc. 

Timisoata, la 1 Februarie 1931. 

alz barbir din Timisoara. 

Direcfiunea Eparhiala 
1 . Uaü ziar ] 

MOZI 
Február 11, 12 és 13-án 

a belvárosi ,CAPITOL" moziban: 

A gyönyörü szép hangosfilm, 

fülbemászó zenével: 

Irafalgári 
oroszlán 

Lady Hamilton és Lord Nelson 

regényes szerelme a világhirü 

abukiri és trafalgári tengeri 

ütközetekkel. 

A főszerepekben : 

Lady Hamilton 
; Corinne Griffith 

Lord Nelson 
Várkonyi Mihály 

Monopol: Concordiafilm, Brasov. 

Az előadások kezdete hétközna- 

pokon: 5, 7 és 9 órakor. Vasár- 

és ünnepnapokon: 3, 5, 7 és 9 

órakor. 

Jegyelővétel d. e. fél 10 órától 
tfeél 1 óráig. 

7 Mi es . 



. 

3. ol cal 

Az örökifju Apponyi 
Afrikába utazik, majd Páris- 

ban felolvasást tart 
Apponyi Albert gróf tegnap a 

magyar képviselőház elnökségétől 

két hónapos szabadságot kért, mert 

külföldre utazik. Ezzel kapcsolato- 

san Apponyi nyilatkozatot tett az 

ujságirók előtt és kijelentette, hogy 

igen szeretett volna a kartell javas- 

lat parlamenti vitája során felszó- 

lalni, mert véleménye szerint ez a 

javaslat felette aktuális. Szerettem 

volna véleményemet elmondani ar- 

ról, - hangoztatta Apponyi - 

hogy a kapitalizmus csődjét jelenti 

az, ha a szabad versenyt teljesen 

kizárják. Sajnos véleményemet nem 

mondhatom el, mert két nap mulva 

Algirba, Tripoliszba, majd Tunisz- 

ba utazom és onnan való visszatéré- 

sem után Párisban és Brüsszelben 

felolvasásokat tartok. Párisban a 

vámpolitikai központ felkérésére 

fogok felolvasni és ezt az alkalmat 

megragadom arra, hogy Magyaror- 

szág jelenlegi gazdasági helyzetét 

is ismertessem. 

Anya és fiu 
megható találkozása a sötét 

folyosón 
Az élet kiszámithatatlan esélyei 

tegnap a budapesti főkapitányság 

épületében olyan megható jelenetet 

rögtönöztek, amilyenhez hasonló 

még a regényiró fantáziájában is 
alig születik meg. A főkapitányság 

életvédelmi osztályán a folyosón 
megjelent egy öreg töpörődött 
anyóka és az egyik hivatalt kereste. 
A folyosón szembejött vele az egyik 
rendőrségi tisztviselő, akitől az 
anyóka utbaigazitást kért. Eközben 

közvetlen bőbeszédüséggel elmon- 

dotta a rendőrtisztviselőnek, hogy 
fia évek előtt elveszett az orosz ha- 
difogságban, férje pedig a világhá- 
boru folyamán elesett. Elimesélte. 

azt is, hogy fia legutóljára B re- 
zowka orosz városkából irt neki 

és ezt a levelet kerülő uton kapta 
meg. A rendőrtisztviselő a Brezow- 

ka szóra feltigyelt és élénk érdek 
lődéssel közölte az öreg asszonnyal, 
hogy ő is ugyanabban a városkában 

volt hadifogoly. 
- Hogy hivták a fiát? - kér- 

dezte a rendőrtisztviselő. 
- Sarkadi Lászlónak - vá- 

laszolta az anyóka. 
A rendőrtisztviselő erre megtáu- 

torodott és a következő pillanatl 

az öreg asszony karjai közé vetette 
magát, feltörő hangja pedig betöl- 

tötte a sötét folyosót: 
- Drága jó anyám! Én vagyok 

a maga fia. 
Leirhatatlan boldogsággal ölelte 
magához az öreg asszony váratla- 

nul megtalált gyermekét, akit alig 

akart maga mellől elengedni. Ha- 
marosan kiderült az is, hogy Sarka- 
di László már régebben visszatért 

orosz fogságból és ekkor mindenfe- 
lé kereste is édesanyját, de sehol 

nem találta. Mindenütt azt a vá- 
laszt kapta, hogy anyja elcsatolt te- 
rületre repatriált, de hogy hová, 

azt nem tudta senki. A hatóságok 
közbenjárását is igénybe vette a 
fiu, de eredménytelenül, mig most 

a legszerencsésebb véletlen maga 
sietett anya és fiu örömteljes ta- 
lálkozását megvalósitani. 

Darócruhát ölt 
és fegyházba vonul Erdélyi Béla, 
akinek életfogytiglani büntetése 

most már jogerős 
A budapesti kuria Szeőke-ta- 

nácsa tegnap délelőtt tiz órakor 
hirdette ki a legfelső igazságügyi 
főrum itéletét a hitvesgyilkos Er- 

délyi Béla ügyében. Amint előre- 

látható volt, a kuria az alsóbb foku 

biróságok itéletét megerősitette és 
ezzel Erdélyi Béla életfogytiglani 
fegyházbüntetése immár jogerős 
lett. A kuria itéletének indokolása 
megegyezik az itélőtábla indokclá- 
sával. Ezzel a millstatti tragédia 

utolsó fejezete is lezárult és Erdé- 

lyi Béla, a hiszterikák érdeklődésé- 

nek bálványa, felölti a darócruhát s 
fegyházba vonul. A törvényszék 

Schaedl-tanácsa rövidesen kihirdeti 
Erdélyi Béla előtt a jogerős itéle- 
tet, azután darócruhába oltoztetik 

és a gyüjtőfogház asztalosműhelyé- 
ből, ahol legutóbb asztalokat, vala- 
mint ládákat szegezett, Vácra vagy 

Hartára szállitják az állami fegy- 

intézetbe. A fegyházajtó becsukó- 
dik Erdélyi Béla mögött, Forgács 

Anna sirján pedig kinyilnak a kora 
tavaszi virágok. 

Candea Aurél lemondása 
ismét szóbeszéd tárgyál képezi, de 

Bukaresti hiradás közli, hogy Can- 

dea Aurél ir, a munkaügyi minisz- 

terium egészségügyi osztályának ál- 

lamtitkára, ezen állásáról lemondott. 
Candea 1 

az 
törvénnyel hozzák vonatkozásba, 

amelynek következtében Candea 

kább megtartja közegészségügyi ve- 

zérfelügyelői rangban a temesvári 

állami kórház igazgatói állását. Más 

verzió szerint az államtitkár 

dása költségvetési 

in- 

lemon- 

okokra vezethető 

vissza, mert az egészségügyi osztályt 

a költségvetés során mellőzték. Nem 

utolsó sorban pedig a lemondás hát- 
terében a Bocu Szevér kormányzó 

és Candea közötti affért keresik, 

amely szoros összefüggésben áll a te- 
mesvári Fehér Kereszt kórház terve- 

zett kettéosztásával és a temesi orvos- 

biztosat senki nem akar tudni 
kamarai választás kulisszatitkaival. 

A tegnap délután megjelent Epoca 

azonban cáfolja Candea Aurél ir. le- 
mondásának hirét. Érdekes, hogy 

Candea távozásáról már néhány hét 

előtt keringtek verziók, de az állam- 

titkár mégis a helyén maradt. Temes- 

várott sem hivatalosan, sem magán- 

uton mitsem tudnak Candea távozá 
sáról. Candeához közelálló orvoskö 

rökből nyertük a következő értesülést: 

- A lemondásról mi is hallottunk. 

azonban erről sem hivatalosan, sem 

magánuton nem tudunk. Mi annyit 
mondhatunk, hogy Candea dr. ezideig 

nem mondott le. 
Candea lemondása igy tehát mind 

addig bizonytalan, amig erre vonat- 

kozólag ő maga nem nyilatkozik. 

Váratlanul külföldre utazott 
Benedict Norbert, a vizsgálóbiró előtt 
történt kihallgatást követő napon 

A Turul cipőgyár kisebbségi 
részvényeseinek mozgalma tegnap 

fordulóponthoz ért. Tudvalevő, 
hogy a kisebbségi részvényesek is- 
meretlen tettesek ellen hütlen keze- 
lés miatt feljelentést nyujtottak be 
a temesvári ügyészséghez és abban 
kérték, nyomozza ki és állapitsa 
meg az ügyészség, hogy károsodá- 

sukat ki idézte elő. Az ügyészség a 
feljelentést eljuttatta Jonascu 
Miklós vizsgálóbiróhoz, aki ebből az 

ügyből kifolyólag több tanut hall- 
gatott ki. Benedict Norbert, a 

Turul-gyár volt utolsó vezérigazga- 
tójának kihallgatása hosszabb időt 
vett igénye, azonban erről semmi- 
sem kerülhetett nyilvánosságra Va- 

lészinü, hogy a vizsgálóbiró a Der- 
matával való fuzió kérdésében a ta- 
valyi közgyülés alkalmával kimu- 
tatott huszonnégy millió leies vesz- 
teség ügyében intézett hozzá kérdé- 
seket. Sor került még Fenyves 
Vilmos dr, Roth pPéter és 
ecehnabl Leó kihallgatására, akik 
károsultak a kisebbségi részvénye- 

sek között. Fenyves dr. és társai 
részletes vallomásukban kifeitették 
a Turul alakulásának, fejlődésének, 

kitünő üzletmenetének a történetét 

és bizonyos gyanujukat juttatták 
kifejezésre. Jonascu vizsgálóbiró a 
vizsgálati stádium eme szakaszában 
tegnap érdekes döntést hozott. Az 
eddigi kihallgatások alapján felvett 
jegyzőkönyvekkel együtt az irato- 
kat visszaszármaztatta az ügyész- 
séghez és kérte, hogy az ügyészség 
a vizsgálat további menetére vonat- 
kozólag tegyen konkrét vádindit- 
ványt. A Turul kisebbségi részvé- 
nyesek által beadott bünügyben a 

szenzációs fordulat nem lehetetlen. 
Az ügyészség az inditványát hama- 

rosan elkésziti. 
Legujabban nyert értesüléseink 

szerint a Turul-ügynek további fej- 
leményei vannak. Benedict Nor- 
bert vezérigazgató, aki a vizsgáló- 
birónál eszközölt kihallgatását kö- 

vető napon váratlanul elutazott Te- 
mesvárról és jelenleg külföldön tar- 

tózkodik. A vizsgálóbiróval Bene- 
diet hirtelen elutazását már közöl- 

ték is és ha a további bünügyi eljá- 
rás során a volt vezérigazgató ujab- 
bi kihallgatása válnék szükségessé, 

nagyon kevés a remény arra, hogy 
Benedict Norbert még visszatérjen 
Temesvárra. ; 

-- 

Akar On millismos len? 
egyen 100 leiért cluji mentősorsjegyet. 

I. osztáy huzása feb uár 15. 
Videki rendelések 117 lei előzetes beküldése ellen Reitter Ernő főbizo- 
mányosnál, azsonra P. Asanesti 4 és a Déli Hir ap kiadóbivatalában 

övetkező hizások: március , 15, 25, április 1. 

Három leány 
rejtélyes körülmények között 

eltünt 
A bukaresti rendőrséget három fia 

tal leány rejtélyes eltünése foglalkoz- 

tatja. A három leány Gociu Ilona 

tizenhat éves, Matei Alexandrina 

tizenöt éves és Sumbasacu Ale 
xanárina tizenhárom éves, akik a bu- 

karesti Doamna Elena leányinterná- 

tus lakói voltak. A példás magavise 

letü leányok néhány nap előtt sétáln 
voltak és akkor megismerkedtek egy 

idősebb férfiuval, aki hazakisérte 

őket. Attól a naptól kezdve a leányok 
teljesen megváltoztak. Egyre sürüb- 

ben mentek a városba, ahonnan csak 

estefelé tértek vissza. Szokatlan ma- 

gaviseletük az internátus felügyelő- 

nőjének is feltünt, aki emiatt többször 
megintette őket. Az egyik napon a 

három leány ujból a városban sétált 

és a sétáról még este sem tértek haza. 

Miután reggel sem jelentkeztek, 
internátus vezetőnője jelentést tett a 

leányok eltünéséről a dőrsé 

amely meginditotta a nyomozást. A 

rendőrség véleménye szerint nagy a 

valószinüség, hogy a fiatal, tapaszta- 

latlan leányok leánykereskedők kar- 

maiba kerültek. A bukaresti rendőr 

ség táviratilag értesitette az ország 

rendőrségeit a leányok eltünéséről és 
egyben kérte, hogy minden város 

rendőrsége inditson nyomozást a re) 

az 

télyes ügyben. 

Minden bokorban 
összeesküvőt látnak a jugo- 

szláv diktatura emberei 

Sándor jugoszláv király és 

Marioara királyné tudvalevőleg 

az elmult napokban Zágrábn
ak, a 

horvát fővárosnak voltak ven
dégei. 

A királylátogatás alkalmából a 

rendőrség állandó készenlétben vol
t 

és az eseményekről csak kerülőu
ton 

értesült az európai sajtó. A királ
y- 

látogatásból kifolyólag a 
Stunde most szenzációs jelentést 

közöl. Zágrábban ugyanis a rendőr- 

ség nagyszabásu összeesküvésnek 

jött a nyomára. Az összeesküvés 

az edigi jelentések szerint a dikta- 

tura ellen és annak megbuktatásá- 

ra irányult. Az összeesküvésben a 

nemzeti szocialisták Frank cso- 

portjának tagjai vettek részt és 

ezeknek sorából nagyon sok előkelő 

zágrábi és horvátországi embert le- 
tartóztattak. A letartóztatottak szá- 

ma meghaladja a százat és a nyo- 

mozást a rendőrség tovább folytat- 

ja. Az összeesküvők ellen az a vád 

hogy az utóbbi hetekben a királylá- 

togatás előtt, alatta és közvetlenül 

utána tervezett és végrehajtott 
bombamerényleteket ők készitették 

elő, illetve hajtották végre. A Stun- 

de hiradása megerősitésre szorul, 

mert Jugoszláviából ilyen termé- 

szetü hirnek a továbbitása tilos és 

természetes, hogy a tények ellenőr 

zése nehéz. 

H. szép akar lenni, 
bamájos KULKA-féle 
Hiiem-tejkrémet, Hihiom 

t, Hliompu- 

bécsi 
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ELőFIZETÉSI ARAK. 
Havonta 886, negyedévre 248, fél- 
övre 450, évente 900 lei. - Kül- 

töldre: havonta 119, negyedévre 

i30, félévre 688, évente 12089 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

a „Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

Faur Liviusz 
olcsó élelmiszert biztosittiszt- 

viselőknek és munkásoknak 

Manoilescu 

ter erélyes módon kivánja az olcsób- 

bodást keresztülvinni. Erre vonatko 

zólag nap-nap után érkeznek átiratok 

a temesvári kormányzósághoz. Isme- 

reles, hogy a város a temesvári hen- 

tesckkel, pékekkel és lisztkereskedők- 

kel ideiglenes megállapodást létesitett 

a kenyér, hus és lisztárak tekinteté- 

ben. Faur Liviusz, a kormányzóság 

ipari és kereskedelemügyi osztályá- 

nak főnöke, miniszteri igazgató, aki 

a bánsági olcsóbbodási akció veze- 
mint Bocu 

miniszter megbizottja, nem találta 

elegendőnek a leredukált árakat és 

ezért tárgyalásokat folytatott a leg- 
szükségesebb élelmicikkek még olcsób- 

tője és ugy Manoilescu, 

Mihály minisz 

Liberális támadás 
kezdődött a kamara ülésén 

A kamara tegnapi ülésén a libera- 

lisok élénk akcióba léptek és négy li- 

berális interpelláció hangzott el an- 

nak jeléül, hogy kiléptek eddigi pasz- 

ivitá kból és iték a táma- 

dást a kormány ellen. Jucan libera 

lis kifogásolta, hogy az állam nem 

fizet bért az olyan helyiségekért, 

amelyeket közcélokra magánszemé- 

lyektől béreltek. Valóságos szégyene 

az országnak, hogy az állami hatósá- 

gok az iskolák és biróságok részére 

bérelnek épületeket, de bért nem fi- 
zetnek. 

Negura liberális szóváteszi, hogy 

a tanitók rendszertelenül, vagy egy- 

általában nem kapják meg fizetésüket. 

Florescu volt liberális igazság- 

a kormány politikája ellen 
11 

ségben állanak rendelkezésére előfize- 

tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában. 

óra javitásához külön utalványt 
adunk, mert csak igy vehető igénybe 

Minden egyes 

a kedvezmény. 

ügyminiszter a román á p 

ságu, volt orosz tisztek nyugdija 

ügyében interpellált. 

Stanescu liberális végül beje- 

lenti, hogy a közigazgatási törvény 

hibáiról akar interpellálni, mert sze- 

rinte a törvény rengeteg sok felesle- 

ges költséggel jár. 

A szenátus tegnapi ülésén Mircea 

szenátor a kényszeregyezségi törvény 

hatályon kivül való helyezését sür- 

gette. Általános meglepetésre Voicu- 

Nitescu igazságügyminiszter kije- 
lentette, hogy a kormány komolyan 

foglalkozik törvény hatályon 

kivül helyezésével, esetleg módositá- 

ezen 

sával. 

EGY ÉVVEL MEGHOSSZAB- 
BITJÁK A LAKBÉRSZERZŐDE- 

SEKET. Az igazságügyminiszter 
tegnap kijelentette, hogy a köztiszt- 
viselők lakbérének leszállitásáról 

szó sem lehet. Az uj törvény az ösz- 

szes lakbérleti szerződéseket egy év- 
vel meg fogja hosszabbitani és a 
negyedévi lakbérfizetés helyett ha- 
vonta lehet a lakbéreket fizetni. 
- Bocu kormányzó Lagoson. 

Bocu Szevér kormányzó tegnap 
délután autón Lugosra utazott, 
ahol résztvett Vidu J ános, a kivá- 
ló bánsági dalköltő, országos ének- 
kari vezérfelügyelő temetésén. 
adaaAAAaaa.. 

a AaA 

Solingeni acéláruk 
beretvák, ollók, 

hajvágógépek dus 
választékban 

ban való árusitása végett. Faur Li- Franz Tejnor ét Co. 
viusz akciója máris eredmé 1 járt. r árGyá , Kossuth-tér i. 

11 121 ev A mészárosok ugyanis 

hogy a munkások, a köz és magán- 

tisztviselők a jelenlegi ár mellett a 
marhahusnál tiz, a sertéshusnál öt 

százalékos kedvezményt kapnak még. 

A rpékek ötven banival olcsóbban ad- 

ják a kenyeret és hasonló a helyzet 

a lisztnél a fentemlitett kereső osztá- 
lyok számára. Ez az intézkedés a 

megállapodás alapján már életbe is 

lépett. Előnyös tehát, hogy átmeneti 

igazolásként az összes köz- és magán- 

tisztviselők, valamint a munkások 

alkalmaztatásukról igazolványt kér- 

jenek. ezt a kormányzóság iparügyi 
osztálya láttamozza és ennek alapján 

élvezik az ujabb kedvezményt. Faur 

Liviusz ezeket a kedvezményeket 

ideiglenesen erre a hónapra állapi- 
totta meg. 

. 
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- Pacha püspök anyjának emléke. 

Tegnap délelőtt tiz órakor a belvá- 
rosi plél pi gyá 

tartottak az elhunyt özvegy Pacha 

Erzsébet, Pacha Agost dr. püspök édes- 

anyjának lelki üdvéért. A szertartást 

FEiedler István püspök 

nagy segédlettel. A misén résztvettek 
Pacha Ágost dr. püspök, Kráuter 

Ferenc dr. képviselő, Sattler Gusztáv 

dr. orvos és Metzenrath Henrik cég- 

jegyző. A káptalan tagjai közül Ma- 
gyary Pál és Kayser Lajos prelátus 

kanonokok, Olajos József és Wegling 

János kanonokok, továbbá Rech K. 

Géza esperesplébános és Klinovszky, 

az irgalmasrend priorja jelentek meg. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 

kávéházában, VIII., Baross-tér 10. 

végezte 

- Raducanu miniszter temesvári 

látogatása. Raducanu közleke- 
désügyi miniszter tegnap délelőtt 
Baran Koriolán dr. képviselő tár- 
saságában megtekintette Temesvár 
városát. Megnézte az uj belvárosi 
mozit, majd felülvizsgálta a temes- 
vári vasuti mühelyeket és a postát. 

Ugy a postán, mint a vasuton a 
tapasztalt ügymenet felett legtelje- 
sebb elismerését fejezte ki. Raduca- 
nu miniszter, családja és kisérete 

tegnap este a bukaresti gyorsvonat- 
hoz csatolt szalonkocsiban Buka- 
restbe utazott. 

=- Agybénulás érte az uton. A volt 
katonai élelmezési raktár közelében a 

rendőrség eszméletlen állapotban levő 

férfit talált. A rendőrségen eleinte az 

a gyanu merült fel, hogy a szeren- 

csétlen embert bünös kezek akarták 

eltenni láb alól. Kórházba szállitot- 

ták, ahol azonban anélkül, hogy esz- 

méletét visszanyerte volna, meghait. 

Az ügyészség által elrendelt boncolást 

Vascan Demeter 

Administratia judetului Timis-Toron- 

) 

No. 2700-1931. 

Pnhliaati 
. r 

de Licitati 

Se aduce la cunostinta generala, ca 

in ziua de 19. Febr. ora 12 a. m. se va 

tinea licitatiune cu termen scurt de 
15 zile pentru p i ti 

si repararea masinelor de scris ale 

serviciilor judetului pe anul 1931. 

Licitatiunea se va tine la Adminis- 

tratia judetului in Timisoara, Palatul 

Soc. Timis-Bega, etaj II. in biroul 

Dlui Presedinte al delegatiei 

liului in conformitate cu dispozitiunile 

art. 88.110 din legea asupra Contabili- 
tatii publice. 

consi- 

Domnii amatori vor depune odata 

cu ofertele lor facute, timbrate in re- 

gula, inchise, sigilate si recepisa ad- 

Fin. despre depunerea 

dr. ügyészségi 

orvos végezte, aki állapi 

hogy az ismeretlen férfi halálát agy 

bénulás okozta és a földre valo esés 

következtében szerezte a gyanusnak 

látszó külső sérüléseket. A rendőrség 

utóbb megállapitotta,. hogy az illető 

Ipach József szabadfalui éjjeli 

őrrel azonos. 

* A Palace-kávéház különterme a 
maga ragyogó berendezésével és pPá- 
ratlan fényhatásaival ismét bő alkal- 

mat nyujt a szórakozásra. Scheer 

Tózsef tulajdonos olyan gazdag és 

változatos müsort állitott össze, amely 
a világvárosi atrakciók szinhelyévé 

avatja a Palacet. Lily and Any 

női tánckettőss Rya Rimóczy 

tánemüvésznő, Yay and Yoy, a 

terlini Télikert szenzációs komikus- 

táncemüvészei elsőrendüt nyujtanak. 

Müvészi élvezet és vidám tánchangulat 

bőven kinálkozik a Palace különter- 

mében. A tökéletes jazzmuzsikáról a fá- 

radhatatlan és rokonszenves Darvas 

Jenő és a boszorkányos ügyességü 

B8 oby gondoskodnak. Ők a jókedv és 

ötlet hivatott mesterei. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán Dózsa- 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 
kronométerkészitőnél megjavittatja. 

Földessy nevét a határokon tul is a 

legelőnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele meg- 

állapodást létesitenünk, hogy aki a 

Déli Hirlap szelvényével nála jelent- 

kezik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi 

A. 67-prez. ex, 1931. 

Piata Unirii Nr. 4 

Deixner, Timisoara. 
(e 

Aprilie 1931 orele 10 a. m. 

Publicatiunea de inchiriere. 
Directiunca Eparhiala gr. ort Sarbeasca din Timisoara inchirieza 
e oferte in scris cu incepere 

5 (trei) ani localul de pravalie situat in Casa sa din 
(Palatul Episcopiei Sarbesti) din Strada Gh Lazar in 

care de prezent este plasate Firma „Continental- Import Export, losif 

ertele in sctis impreuna c u anexarea cautiunei de 100/, a chi- riei ce se va oferi anual Se Vor ina i r inainta in plic inchis pana la data de 15 
i n. Directiunii Eparhiala Gr. Ort. Sarbesti din fpikora alatul Episcopiei Sarbesti) unde in timpul orelor oficiale se 

mai tite si pot lu 

Timisoara, la 1 Februarie 1931. 

dela 1. August 1931 pe timp de 
Timisoara-Cetate 

se pot vedea si localul din chestiune. 

Directiunea Eparhiala 
(Piata Unirii Nr. 4) 

garantiei provizorie de 6 procent din 

La semnarea con- 

adjudecatorul va complec- 

valoarea ofertei. 

tractului, 

ta garanta le 10 procent din suma ce 

a ramas cu rezultat al licitatiunei. 

Oferte forte, in valuta interziate 

sau date prin telefon, telegrame st 

supraoferte nu se admit. 

Caetul de sarcini, devizul cum si 

orice alte informatiuni se pot obtine 

in orice zi de lueru dela ora 8-14 la 
biroul Economic jud. parter usa 2. 

Timisoara, la 29 Tanuarie 1931. 

Presedinte: 

D. Joncscu. 

Seful serviciului: 

Murgu. 

MOZI 
Jön! Jön! 

Február 14, szombattól 

edve a belvárosi 

„CAPITOL" 
moziban: 

A hatalmas német beszélő 
hangosfilm : 

ualon a 
I 

vállozatlal 
Erich Maria Remaraüe az egész 
világon ismert regénye nyomán. 
Minden eddigit felülmuló, pazar 
rendezésü, rendkivül megrázó 

cselekményü dráma. 

Rendezte: 

LEWIS MILESTONE 

Monopol: 

Filmcentrala, Timisoara. 

Jegyelővétel naponta d. e. fél 

10 órától fél 1 óráig. 



szombaton este kilenc órai kezdettel 
Eate Antal parkegylet helyisé- 

kerelében a műkedvelő ők Tóth 
Ede hires népszinmüvét a Falu 
rosszát adják elő. Az egyes szerepe- 
ket Máté Mihály, Prunk János, Bá- 
lint Mariska, Somogyi Mária, Mé- 
zes József, Eilhardt Mariska, Pékis 
János, Groszap Juliska, Maszai Já- 
nosné, Máté Juliska, Szelei Emil, 

Antal, Prunk Márton, Szabó 
József, Boros Annuska, Pékis Já- 
nos. Vastag Ferenc, Bátri István, 
Iván Pál játszák. Belépődij 40, 30 

és 20 lei. / 
- Idegen állampolgárok tartóz- 

kodási engedélye. Azon idegen ál- 
lampolgárok, akik tartózkodási en- 
gedélyüket három hónapra meg 
akarják hosszabbittatni, az erre vo- 

natkozó kérvényüket a rendőrpre- 
fektura vagy főszolgabiró utján, ti- 
vzenöt nappal az engedély lejárata 
előtt, a kerületi rendőrvezérfelügye- 
lőséghez adják be. A három hónapi 
tartózkodási idő lejárta után az ide- 
gen állampolgárok bevándorlóknak 
tfekintenek és további meghosszab- 

bitásokat csak a munkaügyi minisz- 
/ terium bevándorló osztálya adhat. 

erre vonatkozó kérvényeket a Az 
tartózkodási engedélyben feltünte- 
fett utolsó határidő lejárta előtt, ti- 
zenöt nappal kell beadni. 

Mem minden cipópaszta, 

Pyram-paszta" 

százötven tagu 

A temesvári kereskedők és iparosok 

mára tervezett monstre felvonulása 

elmarad. Az előzményekhez tartozik, 
hogy a temesvári kereskedelmi és 

kisipari érdekképviseletek megbizásá- 

a Kereskedők 

megjelent 

tól Endre Károly, 

Egyesületének főtitkára 

Bocu Szevér kormányzónál, akinek 

a temesvári kereskedő és iparosvilág 

bizalmát tolmácsolta és egyben támo- 
gatását kérte az idei adókivetéshez. 

Ezen alkalommal a monstre felvonu- 

lás terve is szóbakerült. Ekkor Bocu 

miniszter kijelentette, hajlandó na- 

gyobb küldöttséget is fogadni, azon- 

és felvonulá- ban a gyülekezésekhez 
sokhoz szükséges engedélyt a megyei 

prefektus adja ki. Tegnap délelőtt 

megjelentek erre a temesvári keres- 

kedelmi és ipari érdekcsoportok kép- 

viselői Boleantu Valér dr. prefek- 

Témegés felvonulás helyett 
küldöttség járul ma 

délben Boca Szevér kormányzó elé 
tusnál és engedélyt kértek a felvo 

nuláshoz. Boleantu prefektus érintke- 

zésbe lépett Bocu miniszterrel és 

utóbb megállapodás jött létre, hogy 

a tervezett nagyarányu felvonulás el- 

marad, ezzel szemben azonban a mir 

niszter fogadja a kereskedők és ipa- 

rosok mintegy o0 tagu entt 

1 
ségét és 

kivánságaikat. Bocu zovél miniszter 

előtt ma délben háromnegyedegy óra- 

kor tiszteleg ez a nagy deputáció, 

amely a kedők egyesületének, az 

ipartestületnek és az ipari szindiká- 

választmányi tusnak elnökeiből és 

tagjaiból fog állani A deputáció ér 

nyujtja ki t tartal 

tot. Bocu k á ó a kor 

mányzóság nagyt é fogadja a 

deputációt. 

Ismét halálra itéltek egy asz- 

szenyt. A zalaegerszegi törvényszék 

most tárgyalta Kalmár Gábor har- 

minchárom éves sáskai földmüves és 

Rabenhofer Mihályné harminct 

három éves sáskai asszony gyilkos- 

sági bünügyét. A vád szerint Kalmár 

az asszony felbujtására megölte 
ennek 

férjét, Rabenhofer Mihályt. 
A tárgya- 

láson az asszony mindent tagadott, 

ez azonban mitsem használt, 
mert az 

összes tanuk ellene vallottak. A biró- 

ság Kalmárt életfogytiglani 
fegyház- 

Ben Aroly Bey megjárta Jugo- 

szláviában. Ben Aroly Bey, a 
gyárvárosi származásu szuggesztőr 
és tenyérjós Nagykikindán összeüt- 
közésbe került a büntető törvény- 
könyvvel. A nagykikindai rendőr- 
ség ugyanis vád alá helyezte Ben 

Aroly Beyt, mert jövendőmondással 
is foglalkozott, amit a törvény ott 
legszigorubban tilt. A kikindai já- 
rásbiróság foglalkozott Ben Aroly 

Bey ügyével és két napi tárgyalás 
után két havi fogházra és 160 dinár 
birságra itélte a szuggesztőrt. Mi- 

vel Aroly külföldi és a büntetés elől 

elmenekülhetne, az ügyész kérte az 
elitélt őrizetbe vételét. Ben Aroly 
Bey azonban letétbe helyezte utle- 
velét és négyezer dinár készpénzt, 
mire a biróság szabadlábon hagyta. 
- Betörők egy belvárosi kerék- 

párüzletben. Tegnap éjjel vakmerő 
betörést követtek el a Belvárosban. 
Ismeretlen tettesek behatoitak a 

Merczy-utca 3. számu házban levő 
Resch Ferenc mechanikai üzlet- 
be, ahonnan 800 lei készpénzt, ke- 

rékpár alkatrészeket, zseblámpákat, 
elemeket és egyéb mechanikai cik- 
keket loptak. A nyomozás megálla- 
pitotta, hogy a betörők kapuzárás 
előtt belopóztak a házba és a pin- 
cében rejtőzködtek el. Éjjel azután 

felfeszitették az üzletnek udvar fe- 
lőli bejáratát, majd az üzlet kifosz- 
tása után visszamentek a pincébe és 
kora reggel elmenekültek. Resch 
Ferenc kára 10.000 lei. A vakmerő 

tolvajok kézrekeritésére a rendőr- 
ség meginditotta a nyomozást. 

ra, Rabenhofernét pedig kötél általi 

halálra itélte. 

Halálozás. Szilágyi Gyula 

órás, Szilágyi én: a 1 Nagyszebeni 

Altalános sz 

fia, hosszas szenvedés után uszon 

négy éves korában meghalt. 
Halálát 

éde satyján kivül anyja, született 

Schawitz Anna, és testvérei gyászol: 

ják. Temetése ma délután az 
erzsébet- 

városi temető kápolnájából megy 

végbe. 

x Modern és stilusos facsillár álló- 

lámpák, falikarok, rámák, jótállás 

mellett, részletfizetésre és feltünő 

olcsó áron kaphatók. Állandó raktár! 

Szánthó László iparmüvész, Timi- 

soara, Str. Memorandului 1I. 

A Zsombolyai Sport Egyesü- 

let álarcos és jelmezes bálja ugy er- 
kölcsileg, mint anyagilag fényesen 
sikerült. A rendezőség hetekig tartó 
munkája a megjelent előkelő ven- 
dégseregnek igazi karneváli éjsza- 

kát nyujtott. A bálterem pompás 
diszitése, a karzaton kurtakorcsmát 

rendeztek be Schrammel zenekar- 
ral és Willár Ferenc volt a jóke- 
délyü vendéglős. A rendezőség a leg 
szebb jelmezek jutalmazására tiz 
női és tiz férfi dijat tüzött ki. A 

nők közül a legszebb jelmezért az 
első dijat Dr. Voncné Tóth Maris- 
ka nyerte. A második nyertes Gara- 
ijescuné Decker Irén lett. A férfiak 
közül az első dijat Webner Péter- 
nek, a másodikat Kierer Józsefnek 
itélték oda. A kitünő mulatság reg- 

gel nyolc óráig tartott. 

Az ERDÉLYI MAGYAR ISKOLÁK 

SEMELMEI. A népszövetségi ligák 

uniójának előkeszitő bizottsága fe- 
bruár 17-22. napjai között Geníben 

ülést tart. Az ülésen foglalkoznak a 

magyar bizottságnak az erdélyi ma- 

gyar iskolák sérelmeire vonatkozó 
je- 

lentésével és a szövetség követelni 

fogja az ez évi kongresszuson ezen is- 

kolákra vonatkozólag a sérelmek or- 

voslását, illetve restituciót in integru- 

mot. 

- Időjárás. 

tal közlése szerint egyelőre még hi- 

deg, egy-két nap mulva azonban nyi 

gat felől némi enyhülés várható. 
Bo- 

rulás és csapadékra való hajlam szin: 

tén jelentkezik. 

A bánsági Bartók Béla ünneplése. 

Bartók Béla, a kiváló magyar mu: 

zsikus és zeneszerző, március huszon- 
ötödikén ünnepli ötvenedik születés- 

napját. A születésnapra nemcsak Ma- 

gyarország, hanem Románia is készül, 

mert Bartók lelkiismeretes 
munkával 

gyüjtötte csokorba a román népdalo- 

kat. A romániai ünnepség szinhelye 

Bukarest lesz, de tekintélyes rész jut 
Temesmegyének is, mert Bartók Béla 

született. Ezen 
, l Bar- 

helyez- 

A meteorológiai hiva 

Nagyszentmiklóson 
1-a1 

gy 

.Z4-4 láktáblát 
tók 

nek el. 

- Reománia a budapesti 

versenyen. Budapesten tegnap reggel 

ping-pons 

kezdődött a hatodik asztali tennisz 

világbajnokság, amelyen Rom ánia 

kilenc ping-pong játékossal szerepel. 

A délelőtt csapatversenyeinek ered- 

övafl 
ményei a ők: Magy 

Románia 5:0, Lettország. lávi 

5:0, svédország-Németország 5:2. 

Svéd 5:0. Az egyéni 

versenyek során Müllerné (Németor- 

Litvánia 

szág) és Bánhi yné iompi) a 
1 

következő 

21:16, 21:17 és 21:14. A női páros ver- 

senyben Gálné-Tiszainé (Magyaror- 
szág) találkozott Bánhidyné-zZe- 

(Románia) játékosokkal 

és az eredmény ez volt: 21:8, 21:12 és 

21:3. v 

lenskyné 

CSÜTÖRTÖK ESTIG LEHUT 
ADOVALLOMÁST TENNI. A 
pénzügyminiszter arra való tekin- 
tettel, hogy sokan saját hibájukon 
kivül még nem adták be adóvallo- 
másukat, két nappal meghosszabbi- 

totta a terminust. Ennélfogva csü- 

törtök estig lenet az adóvallomási 
iveket benyujtani. Nem vonatkozik 

ez azokra, akik adóamnesztiát igé- 
nyelnek. 

- Rómába utazik Pacha és Fiedler 

püspök. Pacha ÁAgost dr. megyés- 

püspök és Fiedler István Nagy- 

várad-szatmári püspök február hu- 

szonkettedikén Rómába utaznak. Ve- 

lük megy Pacha Anna, a püspök test- 

véle is. A két evházfő jelentést tesz 

éik hely- a y gyl 
zetéről. 

Módosul a kamatuzsora javaslata. 

A kamara pénzügyi bizottsága módo- 

sitotta a kamatuzsoráról szoló javas- 

latot. A módositás szerint a konven- 
cionális kamatláb 16, a törvényes kar 

matláb pedig 12 százalék lesz. A mó- 

dositást Voicu-Nitescu igazság- 

ügyminiszter is elfogadta. 

Maoxzi 

Mozik mai müűsora. 
Forum: A gárdakapitány. (Beszélő 

film.) 

Belvárosi mozi: A trafalgári orosz- 

lán. (Beszélő film.) 

Gyárvárosi mozi: 

felett. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: 

Mehalai mozi: 

Isten az oceán 

Nincs előadás. 

Nincs előadás. 

Szerkesztői üzenetek 

Sz. F., Szalonta. 1. Nem nyert. 2. 

Legközelebbi huzás május elsején. 
Nem áll rendelkezésünkre lista. 3. 

F. PODRACZKY 
Timisosra II ker., Iskola-utca 10. 

Mübutor kárpitos speciál bőrbutorokra 

Nagy raktár modara 
cserépkályhákban, 
kandallókban és la- 
karéktüzhelyekben, 

Minden szinben és kivitel 

1898. évben alapitott cse- 

répkályhagyártó cégnél 

ELESZ ÁN Til 
Mehala, Str Oltemiei 18 

(Wlassits-utca, uj gyár a sarkon ful, 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 
haátrakások és jovitások 

és gyorsan eszközöltetnek. 

Kerje minaenütt a 

Gyári lerak at Haldek a Comp. 

hirneves kiváló gyartmányaít! 

StrasserJ]. és Társa Halsaláta (russli) 
nagyváradi halkonzervgyár kilőja már 32 le 

Telefon 6.86 

Kephatós akö z tüszerüzletekben. 
ózsefíváros: Ma reyebu Fuchs IL, 
reyeru. Sirauch r/ Árpad-u. Mitschang 
ohana, Sztágyt-a özeát 1, kgtn Ko- 
vács Sánd Gyárváros 

z
a
 

: e király- rány-u. sar 
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6. oldal 

- A botrányos közbiztonsági ál- 
lapotok halottja. Schummer Mi- 

hály zsombolyai lisztkereskedőt ti- 
zennégy nap előtt éjjel három isme- 
retlen utonálló megtámadta és ki 
akarta fosztani. A három bandita 
kikutatta Schummer Mihályt és mi- 
vel pénzt nem találtak nála, a sze- 
rencsétlen embert ugy elverték, 
hogy alig tudott hazavánszorogni. 
Azóta hiábavaló volt minden orvosi 
kezelés, Schummer a szenvedett sé- 
rülések következtében negyvenhá- 
rom éves korában meghalt. Halálát 

felesége, született Kaufmann Anna 
és kiterjedt rokonság gyászolja. 
Tegnap délután temették el a hihe- 
tetlenül rossz zsombolyai közbizton- 
sági állapotok áldozatát. A három 
utonálló kézrekeritésére megindult 

nyomozás még mindig nem vezetett 
eredményre. 

- Veszedelmes bájital. Kuu Ró- 
zsa szabadkai leány észrevette, 
hogy vőlegénye, Szücs János bor- 
bélysegéd elhidegült irányában. 
Kun Rózsa erre elment egy javas- 
asszonyhoz, akitől bájitalt vásárolt. 
Az asszony azt mondotta, hogy a sze 

relmi italt borban kell a vőlegény- 
nek beadni és az utána olyan szerel- 
mes lesz, hogy sürgetni fogja a la- 
kodalmat. Kun Rózsa boldogan sie- 

tett haza a csöppekkel. Még aznap 
este megjelent nála Szücs János, 
aki egy hajtásra kiita a pohár bort, 
amellyel menyasszonya megkinálta. 
A hatás nemsokára bekövetkezett, 
azonban az egész más volt, mint 

amilyet Kun Rózsa várt. A borbély- 
segéd nemsokára ájultan bukott le 
a székről. A mentőket hivták hozzá, 
kik mérgezési tünetekkel életveszé- 

lyes állapotban a kórházba szállitot- 
ták. Kun Rózsa tettének következ- 
ményeitől annyira megijedt, hogy 
eltünt hazulról és azóta sem tudták 

RADIO 
készülékek, csak gyári 
világmárkák. Bemuta- 

tás vételkényszer nél- 
kül. Fizetési kedvez- 

mények 

NEGSREMÉTI, müszetész 
Temesvár, Telbisz u. Lloyddal szemben 

Ellopott kerékpár. Nagy Ist- 
ván Galamb-utcában lakó fiatalem- 
ber feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes ellopta a ke- 
rékpárját. A vizsgálat megindult. 

Futballibirák megbeszélése, A 

birőtestület felkéri tagjait, hogy 
ma este nyolc órakor fontos ügyek 
megbeszélése végett jelenjenek meg 
az Elite kávéházban. 

- Jelentkezzék a tulajdonos. A 
temesvári rendőrség felszólitja az 
1177. számot viselő és Torpedo 

gyártmányu kerékpár tulajdonosát, 
hogy a kerékpár átvétele miatt je- 
lentkezzék a rendőrprefekturán. 

- Ne tessék örülni! A pénzügy- 
miniszter rendeletet adott ki, amely 
szerint az utlevél kiállitásához nem 
szükséges többé az adóbizonylat. 
Mindenki, ki rövidebb-hosszabb idő- 

re elhagyja az országot, ezentul az 
adóbizonylat nélkül kapja meg az 

utlevelet. Kivételt csak azok képez- 
nek, akik kivándorolnak az ország- 

ból és ezeknek nemcsak azt kell iga- 
zolniok, hogy adótartozásuk nin- 
esen, hanem azt is, hogy hitközségi 

adójukat is megfizették. Félreérté- 
sek elkerülése végett azonban meg- 
jegyezzük, hogy ezt az üdvös ren- 
delkezést nem a román, hanem a ju- 

soszláv pénzügyminiszter adta ki. 

padourok 
márkinők 

Az idei farsang a melankólia je- 
gyében zajlik. Gyérek a szombatok, 
fáradtak a vasárnapok a kiskorcs- 
mákban, hol más években tombolva 
zajlott a szerpentines, konfettis 
élet. Nem mozdul a farsang! Hiába 
hirdetik a gyönyörüen megfogalma- 
zott vendégváró falragaszok: 

Heute grossartiger Pinkelball! 
Masken werden gerne gesehen! 
Vendég még csak akad, de hiá- 

nyoznak a maszkok. Bezzeg, más- 
kép volt ez még nem is olyan ré- 
gen! Alig, hogy beesteledett, már 

Karnevál herceg népétől volt han- 
gos a város. Büszke spanyol gran- 
dok lejtettek végig az Árok-utcán, 

Romeőó igyekezett Juliájához a hold- 

szony csevegett Dubarry kisasz- 

szonnyal a Széna-téren, Pierrot üz- 
te Columbinet a Zöldpázsit-utcában, 

hercegek, grófok, márkinők köze- 
legtek sietősen a simára fagyott ki- 
sodai uton a Mezősor egy keskeny 
kapujából büszke méltósággal lé- 

Karnevál herceg leépitett 
Eltüntek az Arokutcai büszke spanyol aran- 

dok, a Gát-sori Romeók, a Széna-téri Pom- 
és a külvárosi hercegek, arófok, 

fényes Gátsoron, Pompadour asz 

pett ki maga VIII. Richard angol 
királyt. Ezek az előkelőségek az idén 

mind távol vannak. Ha elő is tünik 
olykor egy-egy jelmez vagy maszk, 
legtöbbje a fényüzés leépitésének 
jelszavát tüzte ki célul. Prin noi in- 
sine. Parasztlegény, szobalány, kár- 
tyavető cigányasszony, fakanalas 
kukta, itt-ott egy fekete domino. 
Igen népszerü az idén, a „kokos" 
jelmez. Pattogatott kukoricát füz- 
nek cérnára és beboritják vele az 
egész ruhát. Igen nagy előnye en- 
nek a viseletnek, hogy a végén meg 
is lehet enni a jelmezt. 

Bizony az idén nem vidám a far- 
sang. Hiányzik a borsa, a kedély és 
hiányzik az a kis pénztöbblet, amely 

re oly találóan mondják, hogy nincs 
szükségesebb, mint a felesleges. 
Még szerencse, hogy a bor olcsó. 
Egy Iiter jól felspriccerezett borba 
pezsdül az idén a hosszu farsangi 
éjszakák, a messzi periferiák min- 
den öröme-kedve. 

Flaneur. 

- A granicsárezred mulatsága. A 
temesvári granicsárezred február. 
tizennegyedikén Zsombolyán a Da- 
cia szálló nagytermében a grani- 
csárőrház alapja javára táncmulat- 

ságot rendez. Az előre is sikeresnek 
igérkező mulatsághoz a zenét az 
ezred zenekara és egy bukaresti 
jazz-zenekar szolgáltatja. 

Olcsóbb lett a szinházi ruhatár. 

A sulyos pénzügyi viszonyokra va- 

ló tekintettel a városi vezetőség a 

szinházi ruhatári bért ez eddigi tiz 

leiről személyenkint öt leire szálli- 

totta le. Ezenkivül a jegyeket nem 

azonnal a belépésnél, hanem a lép- 

csőkön tul az előcsarnokban fogják 
ellenőrizni. 

Gazdasági konferencia Bukarestben. 

A Neue Freie Presse arról értesül, 

hogy a román kormány február tizen 

ötödikére tanácskozásra hivta egyb 

a szomszédos államok gazdasági szak 

értőit. Erre a tanácskozásra Buka 

restbe meghivást nyertek Bulgária, 

Esztország, Magyarország, Lengyel- 

ország, Csehszlovákia és J lávi 

Ezek az államok gazdasági szakértői 

ket feltétlenül elküldik 

Tömeges leépités a pénzügyigaz- 

gatóságokon. A pénzügyminiszterium 

a takarékossági elvre való hivatko 

zással február elsején kelt határoza 

tával az egész országban a különböző 
pénzügyigazgatóságoknál müködő 

tisztviselők közül 968-at állásából el 

bocsátott. A leépités nagy elkeseredést 

keltett. 

- Zsombolyai volt hadifoglyok 

gyülése. Ismeretes, hogy Temes- 
várott a volt hadifoglyok megalaki- 
tották a Hadifoglyok Egyesületét. 
Fein Jenő az akció egyik meg- 
szervezője és lelkes hive, az egyesü- 
let megbizásából Zsombolyán gyü- 
lésre hivta össze a volt hadifoglyo- 
kat. A gyülésen elhatározták, hogy 
a bolyai volt hadifoglyok a te- 
mesvári központhoz csatlakoznak, 
majd foglalkoztak a még orosz hadi- 
fogságban sinylődő bajtársak haza- 

] 
hozatalával. A volt hadifoglyok ak- 
cióját nagy érdeklődés kiséri 

- Lázár Kornél dr. budapesti tár- 

gyalásai. A román-magyar sport 

béke visszaállitása ügyében tudvale- 
vőleg Lázár Kornél dr. és Balázs 

mérnök több napon át Budapesten az 

illetékes tkörökkel tá lásokat 

folytattak. A Nemzeti Sport cimü bu 
dapesti sportlap ezen tárgyalásokról 

azt irja, hogy azok sikerrel befeje- 
ződtek és március elseje után végle- 

gesen helyreállhat a román-magyar 
sportbéke. Lázár Kornél dr. a buda 

pesti sporttudósitó előtt kijelentette, 

hogy a teremtett légkör reményt ad 

a végleges megegyezésre és ő még a 
hét folyamán Bukarestben ismertet" 
fogja a budapesti tárgyalások ered- 

ményét. Bizik benne, hogy március 

elején a megállapodás véglegesithető 

lesz. Ezzel a román-magyar sport- 

béke és a játékoscsere kérdése ked- 

vező megoldást nyer. 

- Nédics ügyészségi titkár sulyo- 

betez. Nédics László, a temesvári 

igyészségi iroda titkára, aki ugy az 

ügyvédek, mint a jogkereső közönség 

rokonszenvét birja és már három év 
tizede áll az igazságügy szolgálatá 

ban, sulyosan megbetegedett. A nép 

szerü ügyészségi titkárt tüdőgyulla 

dás támadta meg, 

biznak felépülésében. 

- A francia kormány kritikus nap- 

ja. A francia kormány köreiben élén- 

ken tárgyalják azt az interpellációt, 

amelyben a enge- 

délyezendő francia kölcsön ügyéről 

lesz szó. Általános a meggyőződés, 

hogy az uj francia kormánynak ezzel 

a kérdéssel kapcsolatban sokkal nehe- 

zebb lesz már többséget szerezni, mint 

a bemutatkozáskor. A miniszterelnök- 
nek saját táborában erősen megnyi- 

kell ebben 

a kérdésben megküzdeni. A kormány- 

nak elsőrendüen kritikus napja lesz 

az, amikor ez az interpelláció elhang- 

zik. Flandin pénzügyminiszter már 
előre jelezte, hogy részletesen meg 

fogja okolni a pénzügyi kérdésekben 

Németország állá tját. Politikai 
körökben azt hangoztatják, hogy Né- 
metország kölcsönakciójában Francia- 

ország csak akkor vehetne részt, ha 
a kölcsönnek nemzetközi jellege volna. 

azonban orvosai 

Németországnak 

latkozó ellenvéleménnyel 

menelreni 
Temesvárra érkeznek 

Bukaresiből Simplon délben 12.54 

Bukarestből gyorsvonat reggel 9.50 
Bul tből este 140.57 

y t este 6.40 
Karánsebesről személyv. reggel 7.35 
Karánsebesről személyv. délután 2.20 

, 
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Zsombolyáról Simplon este 5.07 
Zsombolyáról (Budapest felől) 

gyorsvonat délután 3.40 
Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.10 
Zsombolyáról személyv. reggel 7.40 
7 R 1 . 

y gy t este 7,46 
Aradról személyv. hajnalban 3.15 
Aradról személyv. reggel 7.17 
Aradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 9.45 
Aradról személyvonat délután 3.45 
Aradról gyorsvonat este 6.35 
Aradról személyvonalt este 10.16 
Resicáról személyvonat reggel 6.46 
Resicáról gyorsvonat délután 5.14 
Resicáról személyvonat este 10.25 
Módosról vegyesvonat reggel 7.09 
Módosról vegyesvonat délután 4.08 
Buziásról személyvonat reggel 7.42 
Buziásról vegyesvonat este 6.45 
Radnáról vegyesvonat reggel 6.43 
Radnáról vegyesvonat este 7.09 
Valkányról vegyesvonat reggel 7.44 
Valkányról vegyesvonat este 6.10 
Őscsanádról vegyesvonat reggel 7.22 

Öscsanádról vegyesvonat este 5.47 

Temesvárról indulnak 

Bukarestre Simplon délután 5.29 
Bukarestre gyorsvonat reggel 8.20 
Buk t 1 este 6.50 

Bukaresíre személyvonat délelőtt 9.52 
Karánsebesre személyv. reggel 4.50 
Karánsebesre személyv. délután 2.20 
Zsombolyára Simplon délben 1.06 
Zsombolyára (Budapest felé) 

gyorsvonal délután 412 
Zsombolyá élyvonat éjjel 12.40 
Zsombolyá gy t reggel 5.50 
Zsombolyára vegyesv. délelőtt 11.10 

Zsombolyára vegyesvonat este 7.55 
Aradra gyorsvonat délben 12.45 
Aradra személyvonat reggel 4.45 
Aradra személyvonat reggel 7.A45 
Aradra személyvonat délután 3.05 
Aradra (Nagyváradig) személy- 

vonat este ; 7.00 
Aradra személyvonal este 10.52 
Resicára személyvonat reggel 7.50 
Resicára gyorsvonatf délben 1.36. 
Resicára személyvonat délután 4.46 
Módosra vegyesvonat délelőtt 11.00 
Módosra vegyesvonalt délután 6.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.10. 
Buziásra személyvonat délután 3.50 

Radnára vegyesvonat reggel 5.25 

Radnára vegyesvonat délután 4.20 
Valkányra vegyesvonat reggel 5.50 
Valkányra vegyesvonat délután 2,45 
Őscsenádra vegyesvonat reggel 7.41 
Őscsanádra vegyesvonat délután 3.10 

A Resicára közlekedő két személy- 
vonatnak csatlakozása van Báziás 
Oravica, Nagyzsám és Lugos felé. A 
valkányi és őscsanádi vegyesvonatok- 
nak csallakozása van Nagyszentmiklós 
felé és viecza. 
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Hádió 
Szerda. (Február 11.) Budapest. 

9 óra 15: A rádió házi kvartettjé- 
nek hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 
9 óra 45: A hangverseny folytatása. 
12 óra: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból. 12 óra 5: Stepat Jenő 

balalajkazenekarának hangverse- 
nye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: A 
hangverseny folytatása. 4 óra: Gu- 
denus Leó báró felolvasása. 5 óra: 
Novellák. 5 óra 30: Szalonzenekar 
hangversenye. 8 óra: Magyar est. 
10 óra 15: Német nyelvü felolva- 
sás, utána az első honvédgyalogez- 
red zenekarának hangversenye. Bu- 
karest. 12 óra: Gramofonzene. 12 
óra 50: Gramofonzene. 4 óra: Köny- 
nyü zene. 5 óra 15: Zenekari hang- 
verseny. 7 óra: Gramofonzene. 8 
őra: Magyar nemzeti est. 8 óra 45: 
Zenekari hangverseny. Bécs. 11 óra: 
Zenekari hangverseny. 1 óra 10: 
Gramofonzene. 3 óra 25: Délutáni 
hangverseny. 5 óra: Gramofonzene. 
7 óra 35: Kamarazene. 9 óra 50: Ze- 
nekari hangverseny. Belgrád. 11 
óra 25: Gramofonzene. 12 óra 45: 

A házi zenekar hangversenye. 4 
óra: Gramofonzene. 5 óra: Délutáni 
hangverseny. 6 óra: Népdalok. 8 
óra: Budapest közvetitése. 9 óra: 
Esti hangverseny. Breslau. 5 óra 5: 
Gramofonzene. 7 óra 5: A házi ze- 
nekar hangversenye. 7 óra 40.: Szó- 
rakoztató zene. 8 óra 25: Magyar 
zene. 9 óra 10: Könnyü zene. Kat- 
towitz. 4 óra 10: Gramofonzene. 5 
óra 45: Könnyü zene. 8 óra 30: Ze- 
nekari hangverseny. 11 óra: Tánc- 
zene. Langenberg. 8 óra: Magyar 
est. 10 óra 25: Magyar népdalok. 
10 óra 45: Katonazene. Leipzig. 5 
őra 15: Kabaré. 7 óra 30: Könnyü 
zene. 9 óra 5: Cigányzene magyar 
est keretében. Milánó. 5 óra: Gra- 
mofonzene. 7 óra 30: Tarka hang- 
verseny. 8 óra 30: Könnyü zene. 8 
óra 45: Kamarazene. 10 óra: Ope- 
rettrészletek. 11 óra 55: Tánczene. 
München. 5 óra 25: Zenekari hang- 
verseny. 7 óra 30: Gramofonzene. 8 
óra 15: Magyar est. 9 óra 3: Ci- 
gányzene. 10 óra 45: Tánczene. 

pPrága. 7 óra 20: Fuvószenekar 
hangversenye. 8 óra: Budapest köz- 
vetitése. Róma. 5 óra: Délutáni 
hangverseny. 8 óra 45: Operaelő- 

adás. Strassburg. 5 óra 45: Gramo- 
fonzene. 7 óra 15: Könnyü zene. 8 

őra 30: Gramofonzene. 9 óra 30: Ze- 
nekari hangverseny. 11 óra 30: 
Tánczene. Toulouse. 6 óra: Jazz- 
band. 8 óra: Spanyol dalok. 9 óra: 
Enekhangverseny. 10 óra: Hsng- 
verseny. 11 óra 45: Argéntinai ze- 

ne. 12 óra 30: Tánczene. Varsó. 7 
öra 25: Gramofonzene. 9 óra 50: 
Magyar dalok. 11 óra: Tánezzene. 

Csütörtök. (Február 12.) Buda- 
pest. 9 óra 12: Gramofonzene. 9 óra 
30: Hirek. 9 óra 45: A hangverseny 
folytatása. 12 óra: Déli harangszó 
az Egyetemi templomból. 12 óra 5: 
Déli hangverseny Perényi Gabriella 
(ének) és Biróné Szmatana Erzsé- 

bet (zongora) közremüködésével. 12 
óra 25: Hirek. 12 óra 35: A hang- 
verseny folytatása. 4 óra: Rádió 
szabadegyetem. 5 óra 10: Előadás. 
5 óra 40: Könnyü zene. 7 óra 15: 
Előadás. 7 óra 35: Béketfy-est. 9 
őra: A Postás zene- és kulturegye- 
sület énekhangversenye Szollár 
Magda (zongora), Szerémy Magda 
(hegedü) és Urbrich Hermin (gor- 
donka) Közremüködésével. Utána 
hirek, majd ifj. debreceni Kiss Béla 
és cigányzenekarának hangversenye 
4 Baross kávéházból. Bukarest. 12 

. 

óra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra: 
mofonzene. 4 óra: Könnyü zene. 5 
óra 30: Délutáni hangverseny. 7 

őra: Gramofonzene. 8 óra: Cselló- 
hangverseny. 8 óra 45: Zongora- 
hangverseny. 9 óra 15: Hegedü- 
hangverseny. Bécs. 11 óra: Gramo- 
fonzene. 12 óra: Zenekari hangver- 
seny. 3 óra 20: Gramofonzene. 4 

óra: Énekhangverseny. 5 óra 30: 
Ifjusági óra. 6 óra: Előadás. 8 óra 
5: Operettelőadás. 10 óra 40: Tánc- 
zene. Belgrád. 11 óra 25: Gramofon- 
zene. 12 óra 45: A házi zenekar 
hangversenye. 4 óra: Gramofonze- 
ne. 5 óra 30: Népdalok. 8 óra: Ope- 
raelőadás, utána gramofonzene. 
Breslau. 4 óra 45: Kávéházi zene. 6 
óra 30: Gramofonzene. Kattowitz. 
4 óra 45: Gramofonzene. 8 óra 15: 
Zenekari hangverseny. Langenberg. 

5 óra: Szórakoztató zene. 7 óra 45: 

7. oldal 

Zenekari hangverseny. Utána táne- 
zene. Leipzig. 4 óra 30: Könnyü ze- 

ne. 7 óra 30: Zenekari hangverseny.
 

8 óra 45: Moliére: A képzelt bete
g 

cimü szinmü előadása. Milánó. 5 

óra: Gramofonzene. 7 óra 30: Tar-
 

ka hangverseny. 8 óra 30: Zenekari
 

hangverseny. 11 óra 55: Kávéházi 

zene. Prága. 4 óra 30: Kamarazene.
 

Róma. 5 óra: Könnyü zene. 8 óra 

40: Magyar est. Stockholm. 6 óra: 

Gramofonzene. 8 óra:. Zenekari 

hangverseny. Strassburg. 5 óra: 

Tánczene. 5 óra 45: Gramofonzene.
 

8 óra 30: Szórakoztató zene. 9
 óra 

30: Tánczene. Toulouse. 7 óra 
30: 

Táneczene. 10 óra: Operarészletek. 

11 óra 15: Dalok. 12 óra: Tánczen
e. 

Varsó. 7 óra 25: Gramofonzene. 
8 

óra 30: Könnyü zene. 11 óra: 
Tánc- 

zene. 

FAnnyit tárgyalnak már 
hogy pénzbe átszámitva a fele is 
elég volna külföldi kölcsönnek 

A külföldi kölcsöntárgyalásokroi 

tegnap sem érkezett pozitiv értesités 

Párisból, csupán annyit tudtak meg 

Bukarestben, hogy a párisi bankárok 

álláspontjával szemben Po povici 

Mihály pénzügyminiszter is radikális 

feltételt szabott és az egyik nehézsé- 

get éppen a román kormány támasz- 

te.. A iruncia bankárok us 

azt követelik, hogy a kölcsön 

őrzésére Romániába küldött pénzügyi 

szakértő megbizatását az uj kölcsön 

folyósitása meghosszabbitsák. 

Popovici Mihály ez ellen tiltakozott 

és arra hivatkozott, hogy a többi ál 

lamban, amelynek szintén nyujtottak 

kölcsönt, az ellenőrző szakértő már 

nem müködik. A kölcsönnel hosszasan 

foglalkozik az Echo de Paris legujabb 

száma is. A lap megállapitja, hogy a 

francia bankárok körében nem a leg- 

biztatóbb a hangulat a kölcsön irá- 

nyában. Az Echo de Paris utal arra, 

ellen- 

után 

hogy az első stabilizációs kölcsönösz 

szeg 101 millió dollár volt és ennek 

alapján a francia frankhoz viszonyit- 

va 6.55 alapon stabilizálták a leit. Az 

uj kölcsön végösszege egy milliárd 

250 millió francia frank és bár tizen- 

egy százalékos kamatozást igér, en- 

nek ellenére a bankárok tartózkodó 

álláspontot foglalnak el. Ennek ma 

gyarázata részben az, hogy főleg né- 

met kézben levő, háboru előtti adós- 

ságok és kötvények rendezését köve- 

telik, másrészt a válságos gazdasági 

helyzet: A lap megemliti, hogy Ro- 

mánia gabonatermése 1930-ban 600.000 

vagon volt, mig petrol t é 

Szinház 

Okos mama 
Bemutató a temesvári szinpadon 

het müűsorának 

szenzációja az Okos mama eimü 

nagysikerü operettujdonság 

amelyben Budapesten Fedák 

gyarapitotta végnélküli sikerei lán- 

A mostani utolsó 

colatát. A temesvári szinpadon 

dák szerepét Kornély Mária, a 

társulat kitünő énekes primadonnája 

játsza. A többi szerep Vincze Emmi, 

Dancs Ica, Fratta Géza, Székely Bá- 

lint, Csóka József, ifj. Szendrey Mi- 

hály és Kun Dezső kezében van. Az 
Okos mama szövegét néhai Szenes 

Béla ötletéből Békeffy István irta, 

mig a fülbemászó zene Lajthay Lajos 

szerzeménye. A bemutató ma, szer- 

dán este félkilene órakor lesz. Az 

Okos mama előadásának különös ér- 

dekessége lesz a közismert temesvári 

TAC jazzband zenekarának vendég- 

szereplése. Ez a kitünő uri jazz a 

szinpadon felállitott külön orchester- 

ben fogja játszani az Okos mama 

azon szenzációs slágereit, amelyek né- 

hány nap mulva városszerte népsze- 

rüek lesznek. Az Okos mama szerdán 

és holnap, csütörtökön lesz műüsoron 

mozihelyárak mellett. 

Szombaton délután a Cigánysze- 
relem operettet ujitja fel a társulat 

öt órakor, mozihelyárak mellett. 
János vitéz ifjusági előadásban. 

Pénteken délután öt órai kezdettel 
az iskolák ifjusága részére megis- 
métlik a János vitéz dalmüvet, a 

helyárak 40, 30, 20 és 10 leies ár- 
ban lesznek. Az iskolák ifjusága. ha 
testületileg vesznek részt, 20 és 19 

leies egységárat fizetnek. 
A bukaresti Nemzeti Szinház Te- 

mesvárott. A bukaresti Nemzeti 
Szinház tagjai szombaton, február 

Eya 

800.000 tonna, azonban ezeknek csak 

ötven százalékát tudta értékesiteni, 

ezzel szemben a jelzálogkölcsönök sza- 

porodtak és néhol Romániában 40 szá- 

zalékos kamatot is szednek. Mindezek 

rontják a kölcsön esélyeit. 

Tenyészállatvásár Temesvá
rott. B o- 

eu Szevér kormányzó tegnap fontos 

megbeszéléseket folytatott Marsieu 

Jusztin dr. aradi prefektussal és 

Cristea Tibor dr. temesi állategész-
 

ségügyi vezérfelügyelővel a március 

lcadiká m árott rende- 
, a 

tizen 
sár 

zendő nag 

megszervezése ügyében. A 
megszerve- 

zésre Cristea Tibor dr. vezérfelügyelő 

kapott a kormányzótól megbizást, 
aki 

önálló hatáskörrel intézi a vásárral 

kapcsolatos összes előkészületeket. 

Az elhamarkodott közlés miatt. 
Egy 

hét előtt a kormányhoz közelálló 

Argus cimü lap és annak közlése 

nyomán az egész saitóban megjelent 

Manoilescu Mihály 
ipari és 

L l k a 

gyáripari vállalatok szindikalizálásá- 

ra vonatkozó törvényt
ervezete. Ez az 

időelőtt nyilvánosságr
a került terve- 

zet az Epoca értesülés
e szerint kelle- 

metlen következményeke
t vont maga 

után. A lap azt irja, hogy a gyárip
ari 

vállalatoknál, ahol a külföldi tőke 

érdekeltséggel bir, a szindikalizálási 

tervezet következtében lázas idegesség 

észlelhető. A külföldi tőkések most 

kérésik a megoldási médozatokat. 

hogy a szindikalizálási tervezetnek 

törvén való lkedé eseté- 

ben tőkéiket miként biztosithatnák. 

Az Epoca ezt az alkalmat arra hasz- 
nálja fel, hogy a kormánynak szemre- 

hányásokat tegyen. Ama nézetének ad 

kifejezést, hogy a jelenlegi helyzet, 

amikor Párisban az ujabb kölcsön 

ügyében folynak a tárgyalások. egy- 

hogy ezt a tervezetet nyilvánosságra 

hozzák. : 

Devizák árfolyama. Züritehben a lei 

308, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168140, hollandi forint 67.40, dinár 

2.99, francia frank 6.6050, olasz lira 

881, cseh korona 4.9850, német márka 

40, osztrák schilling 23.66, magyar 

pengő 29.40, svájci frank 32.52, belgas 

(öt belga frank) 23.46. 

A budapesti tözsde jegyzései. (Fe- 

bruár 10.) Leszámitolóbank 88.5, Ke- 

reskedelmi Bank 98, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 63.95, Pesti Ha- 

zai 155.5, Drasche 115, Csáky-Prack- 

falvi 9, Urikányi 83, Rima 142, Salgó 
36.8, Általános Kőszén 470, Beocsini 

142, Nasici 101, Spodium - Szikra 
280, Ganz-Danubius 57.25, Magyar Cu- 

kor 93, Délcukor 92, Lipták - Egis - 

Nóva 27, Temesvár: Szesz - 

általában nem volt alkalmas arra, 

tizennegy este kilenc órakor 
a temesvári városi szinházban Du- 
mas örökbecsü szinmüvében, a Ka- 
méliás hölgyben vendégszerepelnek. 
A főszerepet Macri-Eftimiu 
Agepsina, a Nemzeti Szinház ki- 
váló müvésznője, alakitja, aki ere- 
deti párisi divatkreációkban lép fel, 
amelyek szenzációszámba mennek. 
Jegyek a Figaro szinházi ügynök- 
ségnél elővételben válthatók. 
Hires operaénekesnőből apáca lesz. 
A budapesti szinházi világnak nagy 
szenzációja van. Kőszeghy Te- 
réz, ismert kitünő operaénekesnő, a 
Városi Szinház nagyszerü miüvész- 
nője, visszavonul a szinpadtól és 
apáca lesz. A müvésznő eddig is 
igen visszavonult életet élt és pá- 
lyafutása, valamint magánélete tá- 
volról sem hasonlitott a többi szi- 
nésznő életmódjához, Kőszeghy Te- 

réz most beleunt a szinészéletbe, 

már be is jelentette, hogy a Városi 
Szinház kötelékéből kilép és zárdai 
életet kiván folytatni. Erre vonat- 
kozólag Zadravetz István püs- 
pökkel már megbeszélést is folyta- 
tott, az énekmüvészetet azonban 
nem hagyja teljesen abba, mert a 
szegényeknek továbbra is énekelni 

fog és a templomi kórusban szintén 

élénk részt kiván venni. 

Szinház müsora. 

Szerdán este: Okos mama. 

Csütörtök este: Okos mama. 
Péntek délután: János vitéz. 

Szombat délután: Cigányszerelena. 

Vasárnap délután: Okos mama. 
Vasárnap este: Szökik az asszony 
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Apróhirdetések 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

aegokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számítás- 
s jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
lhatározta, hogy az aprá"irdetések 
itjtételeit leszállitja 

Ezentul egy szó ára két lel, 
vustagabb betüvel négy lei, leg- 
isebb apróhirdetés ára Huszlel. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
esnek vagy akik elfoglalható 
Allást hirdetnek, apróhirde- 

Mését ötven százalékos kKedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
Meogy a nagy munkanélküliség kö- 
sepette az állásközvetitést olcsóbbá 
legyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Metés ára tiz szóig tiz lei. 

. 

A hirdetési dij minden esetben 
alőre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
bEltséggel jár. 

eligés hirdetések elmét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
Eirdetésekre a jeligével ellátott 
Irésbeli ajánlatot kell beküldeni. 
Józsefvárosban apróhir- 

Netéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

Alkalmazás 
Fiatal főzni tudó 

mindenes felvétetik. Jelentkezni d. u. 
fél 3-7-ig. Popper Linoleum Tiek 
lózsefv., Bul. Berthelot 5. 60) 

Tanoncokat 
vasöntődékben magas fizetéssel felve- 
szünk. Friedrich Testvérek, n 

Keresek 
egy 14-16 éves fiut kéményseprő- 
tanoncnak. Nagy Gábor, kéményseprő 
mester. Bi (354) 

Önálló 
masamódnő azonnal felvétetik. Lad- 
stádter kalapszalon, 1., Lleyd-sor, Ipar- 
kamara-épület. 

Gyermekszerető 
megbi zható leány háziteendők végzé- 
sére felvétetik. III., Józset- tér 12, I. 
em. 7. El 362 

Koyal harisnyakötőgéphez 
keresek beeyaorolt munkásnőt. in 

dóban tui 371) 

Állást keres 
Villanyszerelö 

házmesteri állást keres. IV., T) 
utca 7, házmesternél. 52) 

pPerfekt szakácsnő 
ki bizonyitvánnyal rendelkezik és 

egbizható len 15-ére 
éás e 1, Jenőherceg u. 7, II. 

. 3. Érd kiödni d u. 3-6 ig. 61) 

Olcsón 
mennék házakba gépbimzést tanitani. 
Varrást is vállalok. Cim: Kedves Ró- 
zsi, II., Magyat-utca 47. (570) 

Adás-vétel 
a 

teljes kefekötő felszerelés. sselet az 
áru is, elényös áron. Érdeklődni Lu- 
goj, Str. Hezerisului 18. ekenelu D. 

(280) 
Feltünö olcsó 

butorok Orbán putortermelőnél. I., 
Lenau tér, Etsenstádter ház. (30 

Eladó 
gedledviny, karosszék és 
tordarab. Vadkszedei ut ilc. 

(170) 

Irta: 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 

34. folytatás 

a javithatatlan ideálisták bucsuztak 
tőle megrendülve: ők tisztán látták 

már, hogy Mudrony Sándor meg 
nem áll a csillagokig és igy soha- 
soha nem fog visszatérni többet a 
Gazdák Szövetségébe. Csak növek- 
vő hire fogja fölverni a hivatali he- 
lyiségeket, ahol még a butorok is 
ellenséges érzülettel voltak eltelve 
egymás iránt. A kis gépirólányok 
utánasóhajtottak mégegyszer, de az 

előszobáig már csak Szeberényi bá- 
csi, a pipaszutyoktól átitatott vén 
iktató merte kikisérni. Szeberényi 
bácsi ezuttal sem csinált belőle tit- 
kot, hogy minden idegszála vihogó 
káröröm, amiért Mudrony Sándor- 
nak ilyen fölényesen sikerült távoz- 
nia a Gazdák Szövetsége köteléké- 
ből. Vállára csapott a hirlapiró- 
jelöltnek: 

- Kedves barátom, a méreg rág- 
ja őket az irigységtől. tdvös lenne 
talán, ha legközelebb valami test- 
hezálló leleplezést eresztene meg 
lapjában erről a tiszteletreméltó 
együttesről... 

- Gondolkozom a dolgon, Szebe- 
rényi bácsi, - nyugtatta meg Mud- 
rony Sándor, csak minél előbb le- 
rázhassa magáról. 

De az öreg nem eresztette még: 
- Aztán nézzen be majd hozzám 

koronkint, kedves barátom s infor- 
máljon sikereiről, amelyekben pil- 
lanatig sem kételkedem. Erre azért 
lenne szükségem, hogy legyen mi- 
vel pukkasztanom ezeket a felfuvó- 
dott hólyagokat. Repeszteni fogom 
őket... Re-pesz-te-ni-i-iii...! 
= Sokszor be fogok nézni majd 

Szeberényi bátyámhoz, - biztatta 
Mudrony Sanyi s kezet szoritott 
mégegyszer a veszedelmes öreggel. 
Nem, nem!... Mudrony Sándor 

nem volt a régi szerény fiatalember 
többet: tegnap óta fölényes lett a 
cinizmusig. Az utcán ugy ment vé- 
gig, mint egy kiskirály s kihivón 
tekintett szembe valamennyi járó- 
kelővel. 

Maga sem tudta, mint ment el az 
a délután! 

Estetájt ötkor nekikészülődött az- 
tán, hogy jelentkezzék a Rökk Szi- 
lárd-utcai szerkesztőségben. A Sán- 
dor-téren járt már, maga elé töp- 
rengve, amikor váratlanul vissza- 
torpant s megállt. 
Mert iszonyu gondolat villant át 

az agyán! De hogy előbb nem jutott 

az eszébe, teremtő-egy hatalmas 
Isten! 
Hátha a szerkesztőségi titkárnő 

csak azért kérette magához, hogy 
közölje vele a főszerkesztő elutasitó 
üzenetét! Persze nem rideg formá- 
ban adja tudtára majd, hanem a 
legudvariasabb külsőségek között, 
hogy a lap országoshirü humorista- 
munkatársa közbelépett ugyan az 
érdekében, ámde jelenleg nincs üre- 

sedés, várjon tehát, amig ugy ala- 
kulnak a körülmények, hogy reflek- 
tálhatnak szolgálataira. Addig azon- 
ban nem mondhatnak semmi olyat, 
ami föltétlen reményre jogosithat- 

éb bu- visszahőkölt 

7) ná... 

Följegyzéseink hőse megállt s 
a Sándor-téren.. 

Mert egy ilyes lehetőségtől ugy 

megrémült, hogy néhány pillanatra! 

Csak a gépirókisasszonyok, ezek! 

AZ ŐSDIÁK 
KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOMÁS TILOS 
megszünt verni a szive. 

Mit tegyen majd, ha ugy lenne, 
teremtő-egy hatalmas Isten? 

És csak most riadt rá, hogy amit 
tegnap óta müvelt, életének legva- 

dabb őrültsége marad örökre. Gye- 
rekes felelőtlenséggel összecsőditet- 
te a Bocskai István-Kör egész ve- 
zérkarát s áldomást fizetett nekik, 
ami - valamint a lengőszabásu át- 
meneti-kabát - hetvenkoronás köl- 
csönbe sodorta, záros határidőre és 
becsületszóra. A mai napon már a 
Bocskai István-Kör valamennyi 
tagja csak égő irigységgel gondolt 

a karmérjére nem is emlitve azt a 
sulyos mellékkörülményt, hogy ma 
lélután levelet irt tavalyi iskola- 
pajtásainak a kollégiumi városká- 
ba, amelyben tudatta velük ugy 
félvállról -, hogy meghivták a leg- 

nacionalistább napilap tárcarovat- 
szerkesztői székébe. Csak most szo- 
rult össze a szive, ha arragondolt, 
hogy az esetleges visszautasitásra 
mindenki röhögni fog rajta. Ráadá- 
sul megcsinálta azt az eszeveszett- 
séget, hogy mielőtt bármi biztosat 
tudott volna, faképnél hagyta a 
Gazdák Szövetségében kinos ke- 
servvel maga alá kapart állását, sőt 
az igazgatót is felbőszitette türhe- 

tetlen konfidenciájával. Abban a 
pillanatban, ott a Sándor-téren, át- 
cikkant rajta a rémitő tudat, hogy- 
ha most visszafelé talál elsülni min- 
den, nem marad hátra egyéb, mint 
menekülni innét. Külföldre valaho 
vá és soha többé vissza nem térni e 
földi-létben. 

S egy nagyot nyögött: 

fVégem van... 

De amily váratlanul összeesett, 
époly átmenet nélkül vágta össze a 
fogát s szegte föl a fejét. Veszteni- 
valója nem volt már, elhatározta 
ennélfogva, hogy legalább ebben a 
legislegutolsó negyedórában férfi 
lesz a talpán. 

S öt perc mulva ottállt már a 
szerkesztőségi titkárnő előtt. És 
noha minden erőfeszitése ellenére 
vadul vert a szive, mégis sóhajtott 

egy nagyot és remélni próbált. Mert 
mosolyogva fogadta a titkárnő: 

- Foglaljon helyet, kérem, mint 
valószinü uj munkatársunk. Nyom- 

ban bejelentem a főszerkesztő ur- 
nál, mert most éppen a felelős-szer- 
kesztő ur van nála. 

Mudrony Sándor előbbi rémülete 

után nem akart hinni a fülének: hi- 
szen a szerkesztőségi titkárnő mint 
a lap legfrissebb munkatársát kö- 
szöntötte! A váratlan öröm oly 

meglepetés volt neki s annyira meg- 
hatotta, hogy a legszivesebben sirni 
szeretett volna keveset. UÜgy mély- 
ből, a szive szerint. De nem volt 
ideje még meghatódni sem, mert 
azalatt egyre jöttek-mentek az idő- 
sebb s vele csaknem egykoru fiata- 
labb munkatársak, akiket figyelni 
kezdett félszemmel. Aközben az 

Htekintetet is hajlandó lett volna rá- 

Has 
hálészoba bafo és konyhabutor olcsón 

(366 

állni ez előtt a csodált ember előtt, 
remegés fogta el egész testében 
És mialatt igy szorongott s mi 

alatt a titkárnő egyvégben és na 
gyon sebesen irt valamit az aszta- 
lon, az egyik munkatárs lépett be 

az előszoba felől. Járhatott már a 
harmincadik esztendő felé, kiszivott, 

keszeg alak volt s kissé előredült 
felsőtesttel lépett ki, mintha szaka- 
datlanul a földön keresett volna va- 
lamit. Frizurája éppen frissen-nyi- 

rott volt, minek következtében elől 
a nomlokára esett, a feje bubján el- 
lenben felágaskodott néhány szőr- 
szál, bármennyire igyekezett is a 
gazdája előbb letapasztani a tenye- 
rével. Nadrágzsebbe mélyesztett 
kézzel jött befelé. 

A titkárnő fölnézett s elmosolyo- 
dott: 

- Nos, mi az ujság, Csaba? 
- Egy veszett vasam sincs me- 

gint, n - oda- 

lépvén a hköpőe sészéhez, egyet kö- 
pött bele. 

Mélyizü s kissé fáradt volt a 
hangja. Alá-föl kezdett járkámi a 
szobában s anélkül, hogy csak fél- 

pazarolni Mudrony Sándorra, azt 
kérdezte hirtelenül: 

- Hát maga mi rosszban sánti- 
kál errefelé, ifju borzas? 

Mudrony Sándor megrémült a 
kérdésre s föl akart állni: 

- Nekem tetszett szólni? 
- Magának, kis stréber, - s az- 

alatt még mindig nem nézett reá a 
megrezzent egyetemi hallgatóra s 
kezét a félvilágért nem vette volna 
ki a nadrágzsebéből. - Különben 
fölösleges minden tagadás, mert a 

cifferblattjáról látom, hogy ki akar 
turni innét valakit. 

(Folvt. Kö-) 

Butorvásárlók fgyel 
Raktáron lévő butorainkat 

elyszüke iat 
olcson kiáru sitjulk 
GYÖRFFY TESTVÉREK, 

műbutorasztalos 
II. RKASI UT 4. 

znált ó-német 

eladó. Cim a kiadóban. 

Keresek sürgősen bérbe 

zongorát 
csak négy n apra. Cimeket ma 
délatén A óráig telefon 102. 

ám aláaá kérek. 

Lakás 
szobás 

fürdőszobás anélküli) lakást ke- 
resek március I-ére. Cimeket kérek e 
lap kiadóhivatalába leadni, (369) 

Kiadó 
2 szép nagy utcai szoba, nag 
szoba, konyha, egtelhelygetet 
azonnal vagy pr 1ére. III. ker. 
Ujlaki-utca 22 22 s (367) 

Kölöntéle 
Örökbe fogadnék 

e 5-10 éves egészséges, árva 
leánygyermeket. Cim a adóban 

(35 egyik oldaltnyiló ajtón megr 
totta a főszerkesztő nevét, aki a 
hetvenedik esztendejében járhatott 
azon az őszön s európai hirü publi- 
cista volt régen. Mudrony Sándor 
hat hónappal előbb még róla tanult 
a Beöthy Zsolt irodalomtörténeté- 
ben s azóta is csak áhitattal merte 
kiejteni a nevét. Ha arra gondolt. 
hogy néhány perc mulva ott fog 

Magastföldszintes ház 
Erzsgpelyrosban, villamos megállónál 
olcsőn eladó. All kilenc szobábó és 
0k mehekhel yiséghel. világos, száraz 
pincék, parkozott nagy var, elkü- 
lönitett gazdasági áva istállókkal, 
szinekkel, stb összesen 332 négyzetől. 
elvitsns tsal szeleel jaaldi ea i 

áros, Len 
sezrado ház 


